
<i plälitä in numerar coniorm
-Mr. Gen. PTT No. 157.012 1934.

m
.. , mk fix Hivlapivúk köve

m v " ..............Un
BUDAPEST

Főszerkesztő:
dr Paál Árpád

KERESZTÉNY MAGYAR POLITIKAI NAPILAP
IV. évfolyam, 62 (930) szám. * Szómból. 1935 március tó

Főmunhatárs:
dr Gyárfás Elemér

Április tizenötödikéig
meghosszabbították 
a parlament ülésszakát

Á szenátus is megszavazta az ostromállapot 
félévi meghosszabbítását

Nemzetközi nemzetiek,
(S. I. dr.) — A nemzeti érzület türelmet­

lenségét. mit bizonyos Chauvin káplár patto­
gásai után világszerte sovinizmus néven szo­
kás emlegetni, régebben nemzetköziséggel pró­
bálták gyógykezelni. Az ellenkező hatást érték 
el mindenütt. Kiderült, hogy színtelen seggel 
nem lehet a színeket pótolni s az érzelmek 
helyét az emberi szívben sohasem foglalhatja 
el az érzéketlenség és a közöny. A nemzetközi­
ség hirdetői pedig torz és mesterséges nemzeti 
réteg képét kezdték mutatni és féltékenyek 
voltak minden természetes színre s egyszerű 
érzelemre.

A nemzeti szenvedély áradásait s viharjait, 
melyek sűrűn látogatják ma is az emberiséget, 
újabban ellenkező módszerekkel próbálják 
hasznos mederben tartani. A kísérlet érdekes 
és megérdemli, hogy figyelemre méltassuk.

Az elmúlt esztendő végén Berlinben nem­
zetközi kongresszusra gyűltek össze a világ 
nacionalistái. A tanácskozásban 20 nemzet 
képviselői vettek részt s arra a közös véle­
ményre jutottak, hogy csak a nacionalisták 
hozhatják meg az emberisgégnek — az inter­
national is békéi. A tan. melyben megegyeztek, 
körülbelül így hangzik: minket nacionalisták­
nak neveznek, mert mindennél jobban szeret­
jük nemzetünket s éppen azért tiszteljük min­
denki másnak nemzeti világát, mert tudjuk, 
hogy ezen az utón szerezhetjük a lesrtöbb tisz­
teletet s megbecsülést forrón szeretett nemzeti 
géniuszunknak ...

Ez a nacionalista internscionále gyanút 
keltett mindenfelé s lehet, hogy igazuk van 
azoknak, kik ügyes köpenyeget sejtenek benne, 
melyet a német nemzeti szocializmus kanyarit 
a hátára, mikor elindul utazgatni.

Azok azonban kissé túllőnek a célon, kik 
magát a gondolatot nevetségesnek és kész 
ellenmondásnak találják.

A berlini kongresszus svájci szónoka — dr 
Hehler — nemzeti hitvallását így fogalmazta 
meg: „Mi, a 20. század nacionalistái épen oly 
távol állunk a marxi internacionnalá-tól. mint 
a 19. század kapitalista és imperialista náció­
nál izmusától ...“

Ez a meghatározás kissé negatívon hang­
zik.

Pozitív előjellel ennek az elhelyezkedés­
nek csak az lehet az értelme, hogy az igazi 
nacionalista magas eszményekért küzd, hisz 
természet feletti hatalomban, a szellemet 
előbbrevalóbbnak tartja az anyagnál, az erköl­
csöt az érőnél. A maga nemzeti mivoltában azt 
a természetes, elkobozhatatlan, nélkülözhetet­
len útat látja, melyet minden népnek építenie 
kel! a szellem szabadságának, az erkölcs ural­
mának. az emberek közötti bekének térségei 
föle melyeket egyszerűen s egybefogva Isten 
országának is nevezhetünk.

Ha vannak e földön emberek, kiknek ta- 
'áikozniok kell egymással, úgy bizonyosan 
azok között a nacionalisták között kell keres 
nünk őket. kik ilyenformán éreznek s ezekben 
látják feladataikat.

Ma úgy látszik, hogy kevesen vannak még 
ilyenek ? az ~em na won biztos, hogy a berlini 
internacionalis nacionalista kongresszus kikül­
döttei, húsz különböző nemzet fiai. mindnyá­
jan ezek közül kerültek ki.

Holnap azonban már más lehet a világ Az 
emberi lélek nagy fordulásai hírt el énül jönnek 
s gyorsan mennek végbe éppen úgy. mint a 
föld életében a nagy geológiai változások, me- 
lyek e?esz fejlődési korszakok alapjaivá lettek 
Az érzelmek nagy megindulásai, a gondolatok 
Megvilágosodása, az ismeretek kavargása, min­
den emberi jel arra vall. hogy nagy korszakok 
mcsgyéjén topogunk.

Bucuresti. Saját tud. Tatarescu miniszter- 
elnök csütörtökön felolvasta úgy a képviselő­
házban, mint a szenátusban a királyi kéziratot, 
amely az április 1-ig egy ízben már megnosz-

Bucuresti. Saját tud. A képviselőház bi­
zottságában fontos eredményeket értek el a ki­
sebbségi képviselők a szövetkezeti törvényja­
vaslat egyas szakaszainak módosítására benyúj­
tott indítványok tárgyalásánál.

A nyelvkérdést illetőleg a 46-ik szakasz 
megmarad, mint általános szabály, hogy t. i. 
a szövetkezetek könyvelése román nyelvű lesz, 
de a 192-ik szakaszba kivételes intézkedésként 
felveszik, hogy a kisebbségi többs.gü szövetke­
zetek önmaguk határozzák meg könyvelésük 
nyelvét, azonban mérlegüket, nyereség- és vesz­
teség-listájukat románul is el kell készíteniük.

A 82-ik szakaszt megtoldottak egy bekez­
déssel, amely szerint azon vidékeken, ahol leg­
alább 80 közbirtokosság van, e közbirtokosságok 
részére külön inspektorátust állítanak fel s mel­
lette az illető közbirtokosságok elnökei által ki­
jelölt öttagú véleményező tanács fog működni.

A 85-ik szakasz szerint, ha az Unió tagjai 
egy hónapon belül nem fizetik a tagsági díja­
kat, kilépetteknek tekintetnek. Az elfogadott 
módosítás értelmében ez nem vonatkozik a régi 
magyar törvény alapján működő szövetkezetek­
ből alakult Uniókra.

A 94-ik szakasz ugyancsak módosul, úgy. 
hogy a magyar törvény alapján működő szö-

Bucuresti. Saját tud. A nemzeti paraszt­
párt állandó választmánya csütörtökön hiva­
talos közleményt adott ki. Eszerint, tekintettel 
arra, hogy Vauin nem akar lemondani mozgal­
máról 5 egyébként sem vette figyelembe a köz­
ponti végrehajtó bizottság határozatait; tekin­
tettel továbbá arra. hogy a volt pártelnök maga­
tartása a párt érdekeit súlyosan veszélyezteti 
felmenti Vaidát a párt erdélyrészi és bánsági 
tagozatának vezetésétől.

Azután feloszlatja az ellenszegülő sibiui. 
som esi és cluji tagozatokat, s a somesi tagozat

szabbítotl parlamenti ülésszakot április 15-ig 
hosszabbítja meg.

Tegnap a szenátusban is megszavazták az 
ostromállapotról szóló törvényjavaslatot.

vetkezetek önmaguk szedik be tagjaiktól az el­
lenőrzési díjakat.

A 122-ik szakasz pedig kiegészült úgy, hogy 
a fényiizési és forgalmi adók alól mentesülnek 
a tejszövetkezetek is.

A módosító indítványokat a Magyar Párt 
részéről Abrudbányai képviselő nyújtotta be s a 
németpárttai egyetértve védte azokat.

Szerencsejáték csak fürdőhelyeken 
szabad.

Bucuresti. Saját tud. Costinescu egészség­
ügyminiszter törvényjavaslatot nyújtott be csü­
törtökön a képviselőházban, amely a szerencse- 
játékok ügyét szabályozza. Tiltja a szerencse- 
játékot kávéházakban, vendéglőkben, nyilvános 
helyeken, vásártereken, búcsúkon. Ezeket csak 
néhány fürdőhelyen engedi meg, amelyek kö­
zött csak két erdélyi fürdő van: Bade Hercula- 
ne és Sovata. A javaslat igen magas díjakat ál­
lapit meg a klubok számára.

A kenyérbélyepet visszahozzák.
Bucuresti. Saját tud. A gabonaértékesítés! 

bizottság a kc-nyerbelyeg újból való bevezetése 
mellett döntött és elvetette a lisztiileték módo­
zatát. a gabonaértékesítésre szükséges alapok 
előteremtésére.

újjászervezésével Pop Ghitzát. a clujiéval So- 
cor Emilt bízza meg, míg a sibiui tagozat újjá­
szervezését Mihalache fenntartja magának.

Feloszlatja a ti mis-toron téli pártvezetőséget 
és a megyei bizottság vezetésével Potárcát bíz­
za nn -r. \ égül feloszlatja a maramuresi állandó 
választmányt.

Határoz az állandó választmány a Patna 
ügyeben is. amely fíuleanu Aurél igaw.V. isa 
alatt, mint a nemzeti paraszt párt eiuji hivatalos 
lapja fog továbbra is megjelelnii.

A szövetkezeti törvény szakaszonkénti tárgyalása
folyik a képviselöházban

Á magyar és német pártok javaslatára a nyelvkér­
désben és a régi szövetkezetek tekintetében több

engedményt tettek

A Nemzeti Parasztpárt feloszlatja
a Vajdához fiúzó vidéki szervezőiedet és helyükbe

újjászervezett tagozatokat állít
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...Hn szóke, ha barna, -egy minden­
kinek fontos: Fehér, ápolt fogsor 
tartozéka a jó külsőnek. Naponként 
kétszer is tisztítsa, fogait a kiváló 
alapanyagokból készült Nivca - fog­
pasztával. Akkor kellemes, friss 
tiszta lesz lélegzete és biztosan 
szép, egészséges marad foga.

V

f tél ot hozatalra vonult
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Eiiitelgi volt osztrák római követet
éiiifsivtigianl imM,M ítélték

Bécsből jelentik: A júliusi nemzeti szocia­
lista puccskísérlet értelmi szerzőségével vádolt 
Rintelen Antal dr volt miniszter és római kö­
vet ügyében ma délelőtt befejezték a bizonyí­
tási eljárást és a perbeszédekre került a sor. 
Elsőnek az ál lám ügyész tartotta meg egy órás 
vád beszédét. Hangoztatta, hogy Rintelen nem­
csak tudott az osztrák nemzeti szocialisták 
puccs tervéről, hanem tanácsaival és utasításai­
val azokhoz hozzá is járult. Kérte a bíróságot,

mindig nyíltan szálltam síkra. Soha sem nyúl­
tam sem akaratos, sem pedig erőszakos eszkö­
zökhöz. A jó egyetértés megteremtésére töre­
kedtem mindig Németország és Ausztria között. 
Ez volt a vezér eszméje Scipelnek is, a nagy oszt­

rák kancellárnak A tárgyalás nem hozott se 
mifele bizonyítékot es nyugodtan varom a w?" 
ság ítéletét- 'r,)‘

Ezután a bíróság 
vissza.

A katonai törvényszék délután három n« 
gyed öt órakor hirdette ki az ítéletet 4 birc ■' 
Rintelen Antal dr-t hn- ■ rulds büntette r,?? 
életfogytiglani fegyház,ítélte. ‘n

Az ítélet indokolása szerint Rintelen ismer, 
te és helyeselte az 193* júliusi puccstervet « 
puccs megszervezőinek forradalmi kormány a? 
kilósára rendelkezésre bocsátotta a maga 
lyét. Magában a puccskísérletben nem‘ vett 
ugyan részt, de ez nem mentesítheti a feleld 
ség alól. eiös*

A bíróság súlyos beszámítás alá vette Rin. 
télén előkelő állását és azt, hogy az a támadás" 
amelyhez ő hozzájárulását adta, milyen veszt? 
seggel járt és hogy mennyire veszedelmes volt 
az ország függetlensége szempontjából Rinte 
len mindezekkel a hazaárulás bűntettét követ 
te el és az osztrák törvénykönyv 58-ik szaka 
sza szerint kellett büntetni. Az indokolás beiéi 
jezése után az elnök közölte, hogy az ítélet 
kihirdetéssel jogerőssé, vált. A bejelentést a 
uagybeteg Rintelen néma fej ból Látással vei (a 
tudomásul.

Húszezer olasz katona
az abessziniai határon

Abesszínia is fegyverkezik. Egyúttal sürgeti a döntő­
bíróságot. Egyik elégedetlen törzsfőnök feleségét 
túszként őrzik a császári udvarban

bogy tegye magáévá az ügyészség eredeti indít­
ványát és hazaáruUís bűntettében közvetett irá­
nyítóként mondja ki Rintelent bűnösnek. A vé­
dő beszélt ezután és hangoztatta Rintelen ártat­
lanságát és sorra igyekezett megdönteni a vád­
pontokat. Az utolsó szó jogán Rintelen szólalt 
fel, aki a következőket mondotta:

— Meggyőződéseimért, és törekvéseimért

A SÍNEKEN...
Irta: PAP MIKLÓS.

A gyereket a karjára vette és kiment a töl­
tésre meghalni. Odahaza előbb mindent szépen 
elrendezett., kisöpört és lecsapkodta a port a vén 
sublótról, meg az ura bakakori fényképéről. A 
kemence szélén még volt egy fertály kenyér és 
néhány falat avas túró, azt odakészítette az asz­
talra, friss vizet öntött, a cserépkancsóba, mel­
léje tette a 12 fillért, amit tegnap reggel a bolt­
ban visszakapott. Jó lesz az embernek do­
hányra. Azután a nyakába akasztotta a kis 
ezüst Szűz Máriát, amit bérmálásra kapott, 
megmosakodott, megfésülködött, a nagyken- 
dőbe jól bebugyolálta a gyereket, utoljára még 
egyszer körülnézett és ment. Kiment a töltésre 
meghalni.

Elkerülte a nagy utcát és toronyirányban 
vágott neki a vasútnak. A jeges, tomboló szél 
élesen vágta arcába és fedetlen nyakába a ha­
vat. Megszaporázta lépéseit, mert nagyon fá­
zott. De sietnie is kellett, a malom már rég el­
fújta a hat órát és a gyorsvonatnak nemsokára 
ide kell érnie. Szaladni kezdett. A gyermek na­
gyon nehéz volt. lábaival meg-megcsúszott a 
síkos, faayos hóbuckák között, égő agyában za­
varó- ;p kergették egymást a gondolatok.

Hogy is volt csak? Tizennyolc é\ ig szolgált

Londonból jelentik: A Reuter-féle sajtó­
ügynökség értesülése szerint az abcsszin kor­
mány felkérte az olasz kormányt, terjessze 
vegyes döntőbíróság elé az ellentétes kérdése­
ket. Ezek a határmegvonásra és az ual-uali 
hutárösszeütközés miatti olasz kártérítési igé­
nyekre vonatkoznak.

A Paris Soir szerint az olaszok Kelet- 
Afn kában, az a bessz in határon, nagyszabású 
fegyverkezést hajtanak végre. Hangoztatják 
azonban, hogy ezek csak elővigyázatossági in­
tézkedések. Ellenőrizhetetlen hírek szerint egy 
olasz gőzös 20 ezer katonát szállított a yomeni 
partokra, s a katonák elindulták a a.besszin 
határ felé.

Abesszínia is feltűnően fegyverkezik A 
császárnak egy bizalmas embore hir szerint 
hatalmas üzletet bonyolított, le egy hadia nyug­
is. fegyvergyárra;]. A császár igyekszik hűbére­
seit minden erővel arra kényszeri tend, hogy

eg>hozamban, szorgalmasan, becsületesen és 
cselédkvdett látástól-vakúlásig. Még süldő leány 
volt, mikor az apja meghalt, akkor adta oda az 
anyja cselédnek, mert nem tudtak megélni. Ti­
zennyolc éven át nem volt soha öröme, nem 
hanem ózhatott a többi lánnyal a Nagyréten, 
soha nem volt bálban a nagykocsmában. El­
múlt a fiatalsága, elhervadt a szépsége anélkül, 
hogy valaha ismerte volna az életnek csak leg­
parányibb örömét. A legények észre sem vették, 
a lányok messze elkerülték, szerte a faluban 
mindenki lenézte, mindenki csúfolta.

Nagyot csúszott, a gyereket is majdnem el­
ejtette. Előtte meredt a töltés. A rajta húzódó 
vasúti sínpár feketén csillámlott ki a hóból, 
mint kpt végnélküli, fényeshátú kígyó, amelyek­
nek feje elvesz az ordító hóviharban és a sötét 
éjszakában. Messziről, a falu felől, idepisloglak 
az állomás lámpái és a szemafor vörös fénye, 
l.eterííefle a nagykendőt és végigfeküdt rajta.
A kicsinyt a kebléhez szorította és beigazította 
magát a sínre, ügyelt, hogy pontosan a szíve 
táján meg a gyerek nyaka irányában húzódjék 
a sín alattuk ...

De a vonal még nem jött. És az emlékek 
nem hagylak nyugton, egyre ostromoltak.

Már közel járt a negyvenhez, amikor Ger­
gelyt megismerte Komoly, jó ötven körüli meg­
lelt ember volt, napszámos az uraság fűrész­

telepen. Agrólszakadt. «"ragyalott. Nem voltak

külön akciókat ne kezdjenek, s külön támadá­
sokkal ne vágjanak elébe. Hz eseményeknek. 
Egyik törzsfőnök különösen türelmetlennek 
mutatkozott az olaszokkal szemben. Ezt a csá­
szár úgy tartja féken, hogy a törzsfőnök leg­
kedvesebb feleségét túszként őrizteti a császári 
udvarban.

Csehszlovákiában
két héten belül kiírják 
az új választásokat

Prágából jelentik: A képviselőházat csütör­
tök ni este váratlanul elnapolták március 21-ig. 
Politikai körökben biztosra veszik, hogy két hé­
ten belül feloszlatják a képviselőházat, és kiír­
ják az uj választásokat.

szerelmesek, csak úgy el-elpanaszkodták egy­
másnak a sorsukat. Szép. nagy barna szemei 
voltak Gergelynek és olyan szomorúan tudott 
velük nézni...

Addig-addig panaszkodtak egymásnak, míg 
végre — maguk sem tudták hogyan — össze­
kerültek. Csakhogy a várt boldogság elmaradt, 
összebogozott sorsuk hitványabb lett, mint a 
külön való tengődós. Az asszonyok, leányok 
most már azzal csúfolták, hogy az öregapjához 
ment feleségül, majd meg azzal, hogy két kol­
dus összekötötte a tarisznyaszárat. Gergelyt is 
örökké a nyelvükön hordták, hogy ilyen meg 
amolyan vén lányt vett el, magánál nyomorul­
tabb szegényt, élhetetlen kölöncöt. Dolog ugyan 
annyi volt, mint eddig, a kereset pedig kisebb 
lett. mint számolták. A pénzt nem tudták be­
osztani. A férfi azon dohogott, hogy ez az asz- 
szony dolga, ő meg nem érteti hozza, sohasem 
volt pénz a kezére bízva. De meg most se igen 
aka.lt. mit beosztani. Nagy lelt a szegénység, 
nem hogy szereztek volna, még az is elment, ami­
jük volt.

Valami könnyű remegés futóit át a síne­
ken. mintha valahol, nagyon messze, már jönne 
a vonat. Majd mindig erősebben reszketett a 
két fekete vaskígyó, az asszony mikor rájuk 
telte a fülét, hallotta, hogy zúgnak ... Ki lehe­
teti venni a kerekek kattogását is. Most már 

nemcsak a hidegtől, hanem a félelemtől is va-



rv. évf. ff? SZ. — Szombat, 1035. március ifi. Erdély’ Lapok
Bármilyen könyvrendelést csakis az összes 

előzetes beküldésé vaav annak utánvételezése
mellet: teljesíthetünk. Az Erdélyt Lapok könyv 
osztá'va. KP S

Az orosz követ ez angol kiilügyminisz-
terrei megbeszélte a nmukm utat

Angol remények és francia aggodalmak Németország iránt
Londonból jelentik. Maisky, londoni szov- . egyezmény. 2. A keleti egyezmény. 3. A közc.p- 

jet ti,agykövet csütörtökön felkereste Simon an- európai egyezmény és végül, 1 A fegyverkezési 
goi külügyminisztert és hűen lord-pecsétőrt és J egyezmény lehetőségeit.

!megállapította velük Eden moszkvai látogatá- ; A Daily Mail szerint a harmadik pont 
eának végső részleteit. Eszerint Eden március j megvizsgálásánál szóba jön az Ausztria fiigget- 

‘26-án éjszaka utazik el Berlinből, amikor már j lensógét szavatoló külön egyezmény kérdése is.
Simon befejezte Hitler kancellárral folytatott 
t :níe'-ki x;í.-ait. Eden Moszkvában Stnlivnal es 

j Litvinovval fog tanácskozni.
A Reuter ügynökség szerint Londonban 

erősödik az a meggyőződés, hogy az európa* * 
biztonsagot egységes egészként kell kezelni. Ha 
Németország kész ehhez a kollektiv biztonság­
hoz hozzájárulni, akkor a fegyverkezés kérdése­

snek olyan elintézése remélhető, ami Németor­
szág számára is elfogadható.

Párizsból jelentik: Az Echo de Paris zsa­
rolásnak minősíti, hogy Németország a nagy 
légi fegyverkezesével befejezett tények elé állít­
ja az odaérkező angol minisztereket. A Le Ma­
lin úgy hiszi, hogy Simon a német légi fegy­
verkezés bejelentett ténye miatt előbb még 
érintkezésbe lép a francia körökkel, mielőtt Né­
metországba utaznék. London. Párizs és Róma 
közös jegyzékét lehet várni a németekhez a légi 
Ifegyverkezés miatt.

A balti államok csatlakoznak 
a keleti egyezményhez.

Londonból jelentik: A Times értesülése sze­
rint az angol miniszterek fontosnak tartják azt 
a tényt, hogy Lettország, Litvánia és Észtország 
követei felkeresték Simon külügyminisztert es 
közölték, hogy csatlakoznak a keleti egyez­
ményhez. Ezt a tényt Eden moszkvai útjának 
szerencsés bevezetőjeként könyvelik el.

A Daily Telegraph szerint a külföldre uta­
zó miniszterekkel együtt fognak utazni a meg­
látogatandó országok londoni nagykövetei is. A 
lap ebből is az utazás nagy fontosságát követ­
kezteti. A nagyköveteket be fogják vonni a ta­
nácskozásokba, s azok így első kézből kapják 
majd új utasításaikat.

Miről lesz szó a berlini tárgyaláson?
Londonból jelentik: A Times szerint Simon 

berlini útja alkalmával a következő négy pontot 
fogják megvizsgálni:

1. A locarnoi hatalmaknak javasolt légügyi

, A fegyverkezési egyezmény 5—10 évre szólna.
-

Egy angol lord cikket irt Német- 
; ország elszigetelésének abbanliagyásáért.

Londonból jelentik: A Times feltűnő he­
lyen Lord Lothiannak egy hosszabb közlemé­
nyét hozza, mely a Simon berlini látogatása je­
lentőségével, s a Fehérkönyv miatti német fel­
indulás okaival foglalkozik. Amíg Angliában 
meg nem értik az okokat, melyek miatt Német­
országban a Fehérkönyvnek olyan nagy visz- 
szahatása lett, addig valószínűtlen, hogy az 
európai fegyverkezések szabályozása körüli fá­

radozásokhoz közöß alapot tudjanak találni » 
clőhaladást tudjanak elérni.

Ezután Lord Lothian történelmi atlekio- 
t >t ad Németország helyzetéről a német egyen­
jogúságnak 1932 decemberében történt elisme­
rése óta egész addig, míg múlt évi április hó 
17-én a francia „nem“ elhangzott. Németor­
szágnak tizenötéves tapasztalat alapján be kel­
lett látnia, hogy neki a Népszövetségen belül 
egyenlő súlyú helyzete csak akkor lesz, ha a 
hatalomban is teljes les?, az egyenlősége. Már 
most Németország a Eehérkönyv egyes kitéte­
leiben arra vonalközéi törekvést látott, hogy őt 
megint a Versailles! békeszerződésben kijelölt 
egyenlőtlenségbe akarják vissza tolni.

Egészen tiszta dolog hogy amit. Németor­
szág magára nézve értőknek vett a Fehér- 
könyviben, azok legföljebb figyelmetlen felüle­
tességek. de nem lehet azokat nemzetközi je­
len tőségünknek venni. Lothian lord reméli, hogy 
Sir John Simon ezeket tisztázni tutija, s hogy 
berlini útja nemcsak egyszerű látogatás fog 
lenni, de a barátságos látogatás eredményével 
fog végződni. Az európai kibékülés legjobb út­
ja csak az lehet, hogy abbanhagyják Németor­
szág elszigetelését, s barátságos megbeszéléssel 
az államok egyenjogúsága alapjára helyezzék 
Európa jövőjét.

Áz első drótnélküli távbeszélés Berlin és Tokió között

Eósr

Kedden délelőtt nyitották meg Berlin és Tokió között az első drótnélküli távbeszélő vonalat, 
Első beszélgetésképpen a német és japán kormányok kölcsönösen üdvözölték egymást, Ké­
pünkön balról jobbra: Elz von Rüben a eh német birodalmi közlekedési miniszter, (egészen 
balra, szemüveggel) mellette Mushakoji japán követ, szemben Neurath külügyminiszter és

Alfred Rosenberg birodalmi vezető.

cogott. Fel akart ugrani, hogy elrohanjon, visz- 
sza. haza a kalyibába, tovább élni, akármilyen 

servesen is. csak élni. De a hosszú mozdulat­
án-ágtól és csípős fagytól elgémberedtek a tag­
jai. nem tudott megmozdulni. Erőlködni akart, 
de a zsibbadás kezdett az agyára is áthúzódni 
s lehetetlenül nézte, hogyan bukkan ki a hideg 
feketeségből a mozdony két lángoló szeme ...

—- Jobb is lesz ... — gondolta félig kihú- 
tovó öntudattal s még egyszer felködlött előli? 
az utolsó napok haJálbakergető nyomora

Mikor a gyermek megszületett, egyikük 
sem örült neki. A dolog megviselte, beteges lett 
-s n?ni tudott rendesen dolgozni. Aztán jöttek 
ezek a pogány hidegek, a telepen leállt a 
munka. Gergely hazajött. Az utolsó nap-znm- 
•'">1 tengődtek majd egy hétig. Egész tegnapig. 
Akkor adta oda Gergely az utolsó pengőt. Es 
mára már nem volt semmi, csak tizenkét fű­

it egge 1 elküdte Gergelyt, hogy nézzen va 
ami munka után. Akkor történt, hogy az cm 

bér megverte. Azt mondta: ők az okai minden 
n?k. Ha ők nem volnának, akkor most nek 

gondja sem lenne... Hát majd elmen 
m-k... Félre az útból. Hadd legyen Gergelynél 
könnyebb az élet. Magára csakugyan jobbal 
ud keresni, mint hármukra E- nekik úgy sen 

cr 'ernes élni. Nincs az ő életükben semmi, ami

nek örülni lehelne. Az ilyen kutyasorsot köny- 
nyű itthagyni ... Gergely majd boldogul. Oda 
van készítve neki a vacsora az asztalra, meg 
friss víz is. Dohányra való is... Csak már ide­
érne az a vonat...

Jön. Zihálva, prüszkölve vágtat a nagy gőz- 
masina és kémleli az utat a két nagy lángoló 
szemével. Maga után húzza a sok fényesen ki­
világított kocsit, amikben emberek utaznak. 
Boldog és megelégedett emberek, meg szeren­
csétlen sorsüldözöttek vegyest, Némelyik a re­
ményei és vágyai, némelyek az otthona felé uta­
zik. Van. aki örömre érkezik, van, aki gyászra. 
Kinek mit szánt a sors...

*

A kalauzok füttye végighasított a vonat 
mentén, a vonatvezető indulást jelzett es a fia­
tal Szabó Gábor szaporán ugrott fel a gépre 
Megeresztette a WeHinget és óvatosan elindult 
Boldog öröm ragyogott az arcán, ahogy a nagy 
pályaudvar vágánytömkelegéből kiért a szabad 
pályára Másfél óra múlva otthon lesz. . Ezt a 
rongyos hol von kilométert még lenyeli, leadja a 
népet, megmosdik, átöltözik és aztán gyerünk 
haza!

Milyen édes. melegcsengcsű sző ez a
a;-:V . Hogy fog Dúlni az asszonyt

Félretolta a -z 1 védőt ró kihajolt hosrv forró
fejét egy kicsit lehűtse. Odakint tombolt a szél­

vész, csikorgót! a fagy és sejtelmesen borút rá 
mindenre a feketeség. Visszahúzódott, boldo­
gan felnevetett, megdörzsölte a kezét és szét­
nézett a gépen. Minden rendben van. Már itt az 
utolsó állomás. Látszik is a bejárati szemafor 
fénye.

Nyúl a gőzszabályozó felé. amikor egy pil­
lanatra megdermed a karja. Valami feketeség 
látszik a síneken ... Egy test? Ember? A töltés­
től balra néhány lépésnyire pedig kétségbeesett 
erőfeszítéssel, karjaival az ég felé hadonászva, 
bukdácsol egy férfi... Mintha hangfoszlányo­
kat is hozna erre a szél...

Hirtelen magához tér, az arca keményet 
rándú'l és határozott mozdulattal ragadja meg 
a gözfék csapját. Irtózatos roppanás, őrült ug­
rás ... A kazán sistergése és a szelepek sivítása 
összeolvad a vagonok recsegésével és az embe­
rek ijedt segélykiáltásaival... Visszafojtott lé- 
lekzettel, verejtéktől vizesen ugrik le a moz­
donyról ...

A nyist pályán, az utolsó másodpercben 
megfékezed vüsszürnyeteglól négy lépésnyire, a 
vihartól mcgcibált lobogó hajjal, kisgyermekét 
görcsösen magához szorítva, kimondhatatlan 
rémület ben dideregve, reszket egy asszony ...

A mozdony előtt pedig, a rohanástól es az 
irtózattól áju’tan. kezeivel a sínekbe kapasz­
kodva, zokog egy ember.,.
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Erdélyi Lapok

Ha a végrehajtó szereti
a hegedűszót,

— az egész város szeretne 
hegedülni tanulni

Beethoven megmentette a hegedűművészt az árveréstől

Tárgu-Secuesc. A hegedűművész mondja 
nekem ezt a körülményes bevezetést, ami ugyan 
ciem lényeges, de szervesen hozzátartozik a 
következőkhöz s most már mindenki tudhatja, 
hogy adóügyről lesz szó.

— Hát tudja, éppen így filozofáltam, — 
folytatja ismét csak ő — s irigy je meg, igaz az 
ä régi közmondás, hogy: ahol a farkast emlege­
tik... Annyi idő se telt el. mint amióta mon­
dom és már nálam volt a végrehajtó. Mondha­
tom rideg és kinn rt fin volt, hamarosan elő­
szedte a jegyzőkönyvet és nem éppen barátsá­
gosan fordult felém:

— Hogy hívják?
— Mondom neki.
— Mi a foglalkozása?
— Azt is mondom.
— Hegedű mű vesz ? Biztos? Hol a hegedűje?
— Na most... Gondolkoztam egy kicsit, 

de eszembe jutott, hogy a törvény kifejezetten 
megtiltja a mesterséghez tartozó szerszám le­
foglalását, Elővettem a hegedűmet és a kezébe 
adtam.

— Kitűnő hangja van. Játsszon valamit 
rajta.

— De kérem, pont. amikor foglalnak ná­
lam. nem gondolja, hogy ez szomorú aktus.

A végrehajtónak egyszerre ellágyulnak a 
kemény vonások az arcán. Egyszerre kérő, ked­
veskedő lesz a hangja és megcsillan a két szeme. 
Olyan, mint egy gyermek, ahogy kunyerál.

—- Akkor szomorút játsszon, nagyon szere­
tem a zenét... Végtelenül szeretem a hegedűt, 
pedig én csak gyengén tudok rajta játsszam 
Na. tegye meg nekem?

És nem lehet kitérni a kérés elől. A mű­
vész álla alá emeli a hangszert. Egy pár futam, 
a végrehajtó, mint egy szerelmes diák, hátra 
dől a széken és átszellemül az arca.

Beethoven gyászindulóját még ilyen ön- 
lelot ragyogó arccal nem hallgatta senki. 
Beethoven most is legyőzte a lelket,

— Melegen megrázta a kezem és majdnem 
rohanva ment el. Csak a kapunál fordult visz- 
sza és integetve kiáltott.

— Még eljövök, de nem árverezni... Jó 
lesz. megengedi?

— Részemről a szerencse ...

Csak a „Kicsi kutya tarkát*4 
tamtsa meg

Milyen a kis város? Huszonnégy óra se telt 
el, már megtudták az emberek, hogy mi történt 
a művésszel. Milyenek az emberek? Másnap tíz 
új tanítvány jelentkezett hegedűórákra.

— Száz leit szívesen fizetnék, ha megtaní­
tana ma délután egyetlen nótára, rimánkodott 
a fűszeres.

— Egy cipőfejelést ingyen csinálok, egy fu­
tamért, ha sikerülne elsajátítanom, — mondja a 
cipész.

Az összes bútorokat lepolitúrozom s csak 
a Kicsikutya tarkát tanítsa meg, — szól az asz­
talos.

S egyszerre nagy vásárlási kedv mutatkozik 
a hangszerpiacon. Hegedűk, hegedűk, hegedűk 
mindenfelé.

— Tíz új tanítvány egy nap alatt. Mit szól 
hozzá, mosolyog boldogan a barátom, ahogy 
hóna alatt az elmaradhatatlan hegedűtokkal ro­
han privátot adni.

Biztos vagyok, hogy nem telik el egy hét és 
minden háznál hegedűszóval fogadják az adó- 
végrehajtót.

A végzete lesz a hegedű, már látom lelki- 
szemeimmel, ahogy repül. Pedig igazán kár 
érte.

A megyei tanács 
határozatai

Bíbor megye ideiglenes bizottsáaa csü­
törtöki ülésén foglalkozott néhai nagyérdemű 
főjegyzőjének. Keszthelyi Zoltán özvegyének 
kérvényével és havi nyugdiját, 4038 leiben álla­
pította meg. Véglegesítették Balog György é< 
Vancea Szabin tisztviselőket. Végül a Wide- 
rátért Salon!a váró.- tizenhatmillió loic-s' kár­
pótlására. Ugyanis Salonta város többezer hol­
das Orosz-i-pusztája a határ megállapítása foly­
tán Magyarországon maradt. Megegyezés volt 
arra nczyo. hogy az értékes föld da rabért Sa- 
onta városó t izmi ha! millió leies kárpótlást 

kap s ezt az összeget különböző kompenzációs 
eljárások után Bíbor megye kellett volna, hogy 
megtéri!-e. Fiztatok is Salontának hatmillió 
leit. de a további tízmilliót alap hiányában már 
néni folyósították. Az ideiglenes bizottság el­
határozta. hosry Salonta követelésének kiegyen­
lítésére pótadót vesznek igénybe, amelyet az 
eeész megyére ki fórnak vetni. A belügymi­
nisztérium elvileg már előre jóváhagyta ezt a 
tervet, úgyhogy végrehajtása nemsokára meg­
történik.

Földi István.

A Szigligeti Társaság
1935 március 24-én, vasárnap, d. u. 5 órakor a 
református leányinternátus (Str. Prefeklurei) 
dísztermében

felolvasó ülést
tart a következő műsorral:

1. Dr Némethy Gyula pápai preláfus. kano­
nok. elnöki megnyitója.

2. Dr Bartsch Sándor: Emlékezés Körösi 
Csorna Sándorról.

3. Fodor Viola: Versfordítások román köl­
tőktől.

í. Dr Bér de Mária r. tag: Elbeszélés 
ó. Katona Béla r. tag: Újságírók az iro­

dalomban.
0. Sárközt/ Gerö: Versek.
I. Dr Oláh Béla: Víg irányú elbeszélés. 
Belépő díj nincs.
Müspr megvétele nem kötelező.

Értesítés
Értesítjük a t. fogyasztóközönséget, hogy 

f hó 17-én. vasárnap reggel G és 7 óra között a 
központi kapcsolótáblán végzendő javítási és 
tisztítási munkálatok miatt áramszünet lesz 
Ugyanezen idő alatt a közönség vize!látásáról a 
\ ízmű segédgépeivel fog gondoskodni.

Oradea, la 1 í Martié lí)37>.
PRÍM ARI A MUNICIPIULUI 

ORADEA.

^\eqVnMÍet,vzö'k a fetivelmi bízott- 
sacj elolt. Bíbor megye községi jegyzői 
közül azokat, akik a tavaly tartott nyelvvizsgán 
nem feleltek meg, fegyelmi bizottság elé á 11i- 
toltak. A fegyelmi bizottság napokon át tár­
gyába a jegyzők ügyét, Eddig három jegyzőt 
akik a nyelvvizsgán nem feleltek meg, elmoz­
dítottak állásukból. Barabás László dernai 

tór?ra,fcíl

Kamarazene az NSE-ben. Az NSR Otthon 
folyó lio 18-án (szombati ctae fél 10 órai kezdet 
lel rendezi meg első művész estjét. A mii vészest 
műsorán kamarazene fog szerepelni, amelyet vá­
rosunk zenei életének legjobbjai fognak előadni 
A .xamarazene-esten közreműködnek Maca ük 
' úrnő a zone raművésznő. Weisz Miklós cselló 

VJrlSZÄef hegedi! trió ja. a háziasszonyi tlse- 
■'L.;;l- Horthy Dezsőn nra.sw nv látja el a tőle 
szokásos ked vosséggt Belep ti dij nincs.

Belehalt sebesüléseibe
Burányi Károly 

nyugalmazott esperes
Sátmar. Saját, tud. Jelentettük, hogy a U, 

zeh Dara községben éjszakának ideién»,' 
ablakon at betörtek Surányi Károly ,* 1 
nyugalmazott római katolikus esperes «Jv” 
jában őt véresre vertók s egy ráborított ffi' 
tál fojtogattak, majd amikor az esepereshiL 
asszonya a zajra felébredt és férjét is fpiJm‘‘ 
segítségére sietett, a bestiális emberek az ahh?’ 
kon at elmenekültek. Az esperes háztass™05' 
Halászi László né két embert látott az ablakon 
at a Slírányi esperes ágyánál, tehát a tetS 
kelten voltak. De megerősítette ezt 
esperes is, aki Halásziné ápolása alatt rövid, 
sen visszanyerte eszméletét és maga is k 
szelte a rettenetes támadást. Arra ébredt Z' 
dotta az esperes, hogy a fejét nyomják és rét 
tenet esen verik. Pénzt is kértek tőle, de eífe- 
kintve attól, hogy semmi pénze nem volt nJ, 
szóim sem tudott. Különben sem volt sem ' 
pénzé még annyi se, hogy a hozzá hivott ní­
vóst kifizethette volna. or"

A csendőrök megállapítása szerint a t.etta 
sek hárman voltak. Kettő a szobába hatni! 
egy pedig őrt állott a kapuban. Az ajtóhoz m 
masztva két hatalmas karót találtak

Az espereshez kivittek, mint jelentettük 
dr Richter Sándor satmari orvost, aki kijelen 
tette, hogy nem hiszi, hogy az idős pap szerve­
zete a bántalmakat kibírja és felépülhessen 
Szerdán délelőtt beállott az agónia és csütörtök 
kon reggelre Surányi Károly visszaadta lelkét 
reremtojenek.
... Az ál dottle Ikü pap koporsója mellett sírva 
all a falu lakossága, amelynek hosszú évtize­
deken keresztül lelkipásztora, atyja volt Anv 
nyira szerette híveit, hogy nyugalombavonu- 
ia.sa__uta.n_ is a községben maradt és Halászi 
nevű hívénél bérelt szobácskábán élte csendes 
visszavonultságban napjait.

Az abbé előadása a Katolikus Körben. Az
Oi adca-Vonctiai Római Katolikus Egyházközségi 
Dalárda^március 17-én, vasárnap délután ponto- 
san fél o órai kezdettel a Katolikus Kör nagytér* 
in eben az egyházközség kulturális alapja javára 
szmeloadást rendez. Szinrekerül Az abbé című 3 
felvonasos világhírű dráma a legjobb műkedve­
lők közreműködésével. A darabot előadják; Ara- 
ífy.1, József, Románszky Ede, Krccsmári Rózsi, 
Szilagyi Sándor. Kakucsi Lajos, Hóry Manci, W. 
Papp 'Gizella, Wallner Irén, Kovács Klári, Széllé 
Gyula, Kovács Ferenc, Ujlaky Gizella, Sz. Vér­
tan Erzsébet, Bujdosó Lívia, Holubák Károly, 
Széllé Béla, Bencze István, Tempalszky Viktor, 
Nagy József, Gubányi Frigyes, Szlop Ferenc, 
Csordás János, Csörsz László. Szünetekben 
Szabó Klári költeményeket szaval. Az előadást 
rendezi W allner László. Belépődíj 17 és 12 lei.

Hirdetmény. Ezennel közhírré tesszük, hogy 
a közvitákon való közlekedésről szóló törvény és 
az 1450—1932. sz. belügyminiszteri rendelet alap­
ján a közszál]itassa! foglalkozó személy- és te- 
gépjárművek szokásos negyedévi -zomléje 1935. 
április hó 1., 2., 3., 4., 5. és (i án délelőtt 8 órától
1 óráig lesz a rendőrchestura épületében meg­
tartva. A szemlére elő kell állítani mindazon 
autókat, amelyek személy- vagy áruszállítással 
iparszerüen foglalkoznak, továbbá valamennyi 
forgalomban levő autóbuszt és teherautót, tekin­
tet nélkül arra, hogy köz-vagy magánszél Utassal 
foglalkoznak. Az autótulajdonosok kötelesek a 
szemle alkalmával a forgalmi és pénzügyi enge­
délyt, továbbá a közmunka és közlekedésügyi 
minisztérium engedélyét és az iparengedélyt, az 
ellenőrző bizottságnak bemutatni. Meg nem jele- 
né_s cselén a fent jelzett gépjárművek tulajdono­
sú a közlekedési törvény 02. szakasza értelmében 
2000 leitől 4000 leiig terjedő pénzbüntetéssel és 
a _ forgalmi engedély bevonásával lesznek sújtva.
CL tor: Popoviciu sk.

Vasárnap nyílik meg a BTC fénylcépklállitása.
A Bihari Turista. Club fotoszakosztálya által ren­
dezett. első bihnvvármegyel művészi amatőr-fény- 
képkiállitúst vasárnap délelőtt 10 orakor nyitja 
meg dr M anuila Camil, a zsűri elnöke. A 
nagyszabású fényképkiállitásra beérkezett 52 pá­
lyázótól 347 fénykép, az első zsűri azonban csak 
40 kiállítónak 238 művét engedte a kiállításra.
Az amatőrök érdeklődése minden reményt felül­
múlt, mert hiszen ez számadatokban kétszeresen 
felülmúlja a legutóbbi aradi fotókiállítást, amely 
Pedig országos volt. Kvalitás tekintetében is 
meglepetést hozott ez a kiállitiás és a 11 tacu 
zsűrinek, amelynek tagjai: Buta Joan. Hnnílián 
Ede, Ir.rni ■ Nicolue. Molnár Jenő, Nagy Károly, 
l’app Lajos, Pécsi Vidor, Ituzicskay György, Ta- 
béry Géza. Udvardy J. Ödön. naev gondot F*
adni a képék ignz-áeos elbírálási. A nagyszabású
i"- minilen ér-iek’(htast meeérJomlő kiállítás a 
Hu’. Regele Fei I inand-uti volt Seri tana űz* 
'«tholyisé^beai van.
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Súlyos nézeteltérések 
a görög kormányban
Á miniszterelnök a mérséklet hive, a hadügyminiszter 

elrettentő megtorlást akar
A görög belpolitikai harcok újabb fel­

lángolásától félnek a külföldön
Athénből jelentül: A görög kormányban 

súlyos nézeteltérések merüllek fel a lázadás 
megtorlása kérdésében. Kondylis tábornok, had­
ügyminiszter és Mctaxas tábornok, tárcanélküli 
miniszter a lázadók súlyos megbüntetéséhez s 
a halálos ítéletek végrehajtásához ragaszkod­
nak. Caldaris miniszterelnök viszont mérsékle­
tet kíván s nem akarja a halálositélelek végre­
hajtását. A kérdésben minisztertanács dönt. 
Kondylis és Metaxas a parlamenti kormány­
zás átmeneti felfüggesztését és Dusmnnis ten­
gernagy felfüggesztését követelik.

Sachellaris kormánypárti tisztet, aki a 
Belli nevű lázadó cirkálót bombázta, tenger­
naggyá, két másik tisztet tábornokokká nevez­
tek ki.

Belső harc a kormányban 
a királykérdés miatt.

A másik ellem Lét, ami a kormány kebelc- 
cen mind kiélezettebb: a király kérdés miatt 
állott elő. Metaxas tábornok tárcanélküli mi­
niszter és Theotochis, az új külügyminiszter, 
jzenvedélyes követelői a monarchia visszaállí­
tásának. Metaxas azonban a régi király vissza­
hívását akarja, míg Theotochis Marina görög 
hercegnő férjét, a kenti angol herceget kívánja 
meghívatni a görög trónra. A királyság vissza­
állítása iránti kívánalommal szemben a kor­
mány jelenlegi legerősebb embere, Kondylis 
tábornok, hadügyminiszter meggyőződéséé híve 
a köztársaságnak. A hadsereg magasabb tiszt­
jei közül is sokan vele tartanak, továbbá a 
Zaimis köztársasági elnök körüli több poli­
tikus is.

A francia külügyminisztérium 
intelmeket küld Görögországnak

Párizsból jelentik: A félhivatalos Le 
Temps vezetőhelyen foglalkozik a görög ese­
ményekkel. Óva inti Caldarist attól, hogy győ­
zelmével visszaéljen, s a köztársasági állam­
formát megváltoztassa. A bosszú — úgymond 
— mindig kétélű fegyver és mindenekelőtt a 
polgárháború szellemét kell kiirtani. Ha igaz, 
hogy a kormány a közhivatalok megtisztítá­
sra, az ellenzéki pártok feloszlatására, az al­
kotta á.nyozó nemzetgyűlés összehívására és a 
szenátus eltörlésére gondol, akkor a görög bel­

politikai harcok még nem értek véget és hosszú 
időre van szükség, amig az igazi rend és nyu­
galom helyreáll. Nem szabad elfelejteni, hogy 
a forradalmat éppen Venizelosznak a királyság 
visszaállításától való aggodalma tette lehetővé.

Athéni jelentés szerint Venizelosz és a 
forradalom szervezői ellen elfogatási parancsot 
adtak ki.

Mint Rómából jelentik, Venizelosz Francia- 
országban akar letelepedni, s feleségével együtt 
az olasz szigeten várja be a letelepedési enge­
dély megérkezését.

Venizelosz sorsa. Venizelosz fiai 
Párizsban hírlapi tevékenységbe 
kezdetiek apjuk érdekében.

Párizsból jelentik: Venizelosz két fia a 
számottevő francia lapokban nyílt levelet inté­
zett a közönséghez. A nyílt levélben a két fiú 
elmondja, hogy apjuknak a forradalom előké­
szítésében nincs semmi része. A forradalom 
ízért tőrt ki. mert. a volt antant-párti tiszteket 
és hivatalnokokat a mai kormányrendszer 
üldözte. Venizelosz nem tagadhatta meg az elé­
gedetlenkedők ügyének a fölkarolását, hiszen 
azok annakidején az ő politikájáért tették ki 
magukat. Azonban az elégedetlenség forradal­
mi kirobbanására Venizelosz olyan kevéssé 
számított, hogy fiait is látogatóba éppen arra 
az időre hívta meg, amikor a forradalom ki­
tört. Ha apjuk az események előkészítésében 
részes lett volna, akkor éppen a hazautazástól 
való tartózkodásra intette volna őket. A két fiú

Athénből jelentik: Félhivatalosan cáfolják, 
hogy Görögországban mozgalom indult volna 
a királyság visszaállítására. Valótlannak minő­
sitik azt a hírt is, mintha Caldaris miniszterel­
nök háza előtt tüntetők vonultak volna fel a 
király képével s a monarchia visszaállítását 
követelő felírásokkal. A tüntetők csak Vemze- 
los megbüntetését követelő plakátokat hordoz­
tak végig az utcákon.

A férj leadott 
súlyából —

14 kilogramm hájat!
Imc egy lény, mely örömei okoz 

feleségének
íme egy hír, amely megörvendezteti a kö- 

vór férjek asszonyait. Szó van egy nő kísérleté­
ről, akinek a férje még ezelőtt 105 kilót nyomott 
IM Írja nekünk:

„Úgy érzem, hogy írnom kell Önöknek éa 
meg kell mondanom, tiogy miután három hóna­
pon keresztül rendszeresen szedett Sete Kru- 
schent férjem, aki 105 kilogrammot nyomott el­
vesztett testsúlyából 14 kilót és ma 91 kilót 
nyom. Ezt az eredményt semmi mással, csak te 
Kruschen sóval értük el. — Minthogy az én sú­
lyom is kissé túlságosan nagy volt, azonnal ne- 
kikezdtem egy Sets Kruschen kúrának és há­
rom hét múlva 70 kg. helyett mindössze 66 kg. 
vagyok. Én is, férjem is el vagyunk ragadtatva“. 
— C. asszony.

Sets Kruschen a kövérség okait küzdi le az­
által, hogy a belső kiválasztó szerveket segíti, 
hogy kiküszöböljék a haszontalan anyagokat, 
amelyek hájjá változnak át.

Sels Kruschent több mint 120 országban 
árulják és most már Romániában is minden 
gyógyszertárban és drogériában üvegenként 95 
leiért kapható.

aztán rámutat arra, hogy apjuk mindig az 
antant szellemében való külpolitikát csinált, s 
a Balkánszövetséget is. a Törökországgal való 
kibékülést is ő kezdeményezte.

A kormány egyébként számos szigorú ic- 
tézkedést tett a rend helyreállítására. A képvi­
selőházat feloszlatják, mert a legtöbb ellenzéki 
képviselő a forradalomban való részesség miatt 
megszökött, vagy letartóztatásban van. A sze­
nátus összehívását nem engedélyezték, későbbi 
időpontban pedig végleg megszüntetik.

Halálbüntetés három ezredesre. 
Metaxas tábornok új forradalmat idéz elő

Belgrádból jelentik: A Politika című lap 
szerint a görög kormány elhatározta, hogy szi­
gorúan megbünteti a lázadás résztvevőit s a ve­
zéreket halálbüntetéssel sújtja. így: halál vár 
Sapharis ezredesre, aki az athéni Evron ka­
szárnyában kiadta a parancsot a zendülőknek. 
hogy tüzeljenek a kormánycsapatokra. Az ez­
redes egyébként rokona Kondylis tábornokinak. 
Halál vár Gigántis ezredesre is. az athéni kato­
nai iskola parancsnokára, továbbá Janopuolos 
ezredesre, akit a Struma menti harcokban fog­
tak el.

A Politika munkatársa azt a kérdést tette 
fel illetékes helyen, hogy vájjon véget ért-e Gö­
rögországban a forradalom. Kijelentették, hogy 
Görögországban nyugalom lesz mindaddig, 
míg Metaxas tábornok nem idéz elő újabb for­
radalmat.

A kormány kebelében ugyanis komoly el­
lentétek vannak a szélsőséges királypárti Me­
taxas és a kormány többi tagja között, akik ha­
tározottan monarchisták ugyan, de egyelőre 
nem tartják időszerűnek a restaurációt. Való­
színű. hogy ezek az ellentétek rövidesen kirob­
bannak s újabb forradalmat idéznék elő.

e>-
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Frnncir országban a kiáradó Garo a. elöntötte Cadillac városát.
A középkorban épült városkapu fé!magasságig ál! a vizbe-n az emberek csak csónakokkal

közlekedhet!1 h az utcákon.

Az ellenzéki képviselők elmene­
külése miatt föloszlatják a görög

parlamentet
Cáfolják a királypárti tüntetéseket
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• •ANDRE G. CITROEN...
és mindaz, ami e név mögött

meghúzódik
Páris, 1935 március hó.

A irancia bíróság most tett pontot egy me­
rész és vállalkozó szellemű iparmágnás közgaz­
dasági szereplése után. André Gustav Citroen 
az egész világon ismert lengyel zsidó szárma­
zású francia autógyáros 935 millió frank adós­
sággal csődbejutott.

Hihetetlen — csóválta fejét mindenki, — 
aki csak valaha is látta a csődbejutott gyáros 
óriási palotáknak beillő ipartelepeit. A .Jéeues 
Wiener Journal“ január 10-i száma a párizsi 
gyártelepet egyenesen üvegcsodának nevezi: „A 
nyár napsugaras hatalmas hangárjai — írja a 
lap — úgy tekintenek le a látogatókra, mint szé­
dületes üvegfedelű állomásai jövendő évszáza­
doknak ... A kétemeleten szíjak és láncok fut­
nak össze-i'isszasdgban. Köröskörül a munká­
sok ezrei sürögnek-forognak keztyüs kézzel, hó­
fehér munkásruhában. A gépek, mint finom 
játékszerek dobáljál; ki egymás után a ragyogó 
karosszériákat. .

így volt ez tegnap. S ma? Megszűnt az élet. 
Leállóit az üzem, elnémult a zaj s a munkások 
ezrei mögött örökre becsukódtak a „jövendő 
századok állomásainak“ kapui.

Miért? Az európai liberális sajtó természe­
tesen most is az általános nyomort, a gazdasági 
válságot okozta, amelyel még Citroen, a „zse­
niális és nagyvonalú“ ember sem tudott meg­
birkózni. 0 is „áldozata" lett a világkrízisnek. 
Pedig — harsogják világgá — micsoda kor­
szakalkotó tervek forrongtak agyában! Az egész 
ember csupa élet, tervezgetés és vállalkozás 
volt. aki (természetesen, ha közbe nem jön a 
csőd) fenekestül felforgatta volna a világ autó­
iparát, lehengerelte volna összes amerikai 
.-zakmabeli versenytársait (különösen Henry 
l’ord-ra haragudott nagyon) s örök dicsőséget 
szerzett volna Franciaország, sőt egész Európa 
iparának.

Tényleg nagy feladatot tűzött maga elé. 
Amerikában (Citroen saját, szavai szerint) min­
den ötödik emberre jut egy autó, Franciaország­
ban csak minden 43-ra. Ez kevés. Ahogy min­
denkinek van saját ágya, ruhája vagy cipője, 
úgy mii. 1 n embernek, vagy legalább is min­
den franciának kell, hogy saját autója legyen. 
Rá is vetette magút teljes erejével az autógyár­
tásra s húsz évi gyártás után elérte azt, hogy az 
autók árát egy negyedére szoríthatta le s az évi 
előállítás meghaladta a százezer darabol.

A párizsi Quai de Jalvel-i grandiózus ipar­
telep után sorra létesültek a fiók üzemek Fran­
ciaország többi városaiban, később pedig Am­
sterdamban. Berlinben, Brüsszelben, Genfben. 
Koppenhágában. Lisszabonban, Madridban, 
Milanóban és Varsóban, amely vállalatoknál a 
nunkások tízezreit alkalmazta. Ez az óriási 
iram legnagyobb ellenségeit is lefegyverezte s 
elfojtott minden kételkedést vállalatának reális 

s rentábilis volta felől. Annál nagyobb volt tér­
in -zrír-.'ii az elámulás, amikor egy szép na­

pon Citroen beszüntette a fizetéseket s a párizsi 
bíróság kimondta a csődöt. Megfejthetetlen ta­
lánynak tál-zott etry pillanatra Citroen bukása 

De r-ak egy pillanatra. Mert alighogy összeállí­
totta a bír. -ág a hitelezők követeléseit, azonnal 
kitűnt, hogy a francia iparmágnás üzemei soha 
cm voltak szolid alapokra fektetve, de meg az 

egyénisége is minden másra inkább volt alkal­
mas, mint komoly, becsületes és számottevő köz- 
gazdasági szerepre.

Ha kis.- közelebbről tanulmányozzuk en­
nek a bukott nagyságnak jellemét és életkörül­
ményeit. önké-nt elénk tárni bukásának igazi 
ka is.

Olvasta már, hogy az
idén is

megrendezzük harmadik
társasutazás» nktit

/p

André Gustav Citroen Franciaországban 
először 1919-ben tűnt fel. A szerény és szegény 
lengyel zsidót addig senki sem ismerte. Homá­
lyos múltjánál csak feltűnésének körülményei 
homályosabbak. A véletlen összeköttetésbe 
hozta Loucheur akkori francia miniszterrel, 
akinek túlságosan nagy és jóindulatú támoga­
tása mellett megindult első szerény autógyára. 
Azonban innen indult meg a lavina is, mely 
Citroen-1 maga alá temette.

Az új autógyáros, mikor az első autó ki 
került gyárából, teljesen megváltozott,. Az ad­
dig ismeretlen, kilincselő ember nyeregben 
érezte magát. Ettől az időtől kezdve fajának 
minden jellegzetes tulajdonságát munkába állí­
totta és érvényesítette az előrevaló törtetésben. 
Az, amit egyesek bátorságnak, vállalkozó szel­
lemnek láttak és tartottak benne, nem volt 
más: lelkiismeretlenség és a számvetés teljes 
hiánya. Üzleteit. ha közelebbről vizsgáljuk, ka-

iii a leotoh’j alkalom testünk természetes meg­
fiatalítására!

3 időszerű fontos könyv
DR BUCSÁNYI GYULA egészségügyi taná­
csos, főorvos a természetes élet és gyógymód 

elöharcosának tollából:

Természetes 
gyógymód „természetes 

tap álkozás
A tartalomjegyzék rövid kivonata: A termé­
szetes életmód alapfogalma. — Természetes 
táplálkozás. — Mi az ember természetes táp­
láléka? — Vegetarianizmus. — A vér megróna 
lása helytelen táplálkozás folytán — A táp­
lálékok. — A hús. — A tojás. — Hüvelyesek
— Sajt. — Szenhvdrátok. — Zsírok. — Alko­
hol. — Nyers diéta. — Hogyan és mennyit 
együnk. —- Napfürdő. — a levegő — Hajápo­
lás. — A csecsemő gondozása. — Gyümólcs- 
kura. — Tavaszi kúrák. — Gyógynöv uivek
— A betegség megelőzése — Betegségek tér

cyoe vkezelése. Álmatlanság. 
Aranyér. — Búskomorság. — Bőrbantalmak.

- C-iiz. — Cukorbetegség - Étvágytalanság. 
~ Elhízás. — Epekő - Fejfájás.' — Fülba­
jok. — Gégehurut. - Hajhullás. — Hizlaló
'ogymód. Ideggyengcség. - Influenza, —

Kosz vény. Légcsőhurut. - Majbajok. —
Szívbajok. — Reuma. — Ischias. — Tüdővész.

- Vérszegénység. — Vértisztitó teák. — Vese- 
ájok. Érelmeszesedés, — Továbbá minden

más betegséget magában foglalja e kiváló mű
Ara: 130 lei és portó.

Nyerskoszt
a nyers diéta, mint természetes 

gyógytéoynzö
1 'mi- ívűikből \ nyerskoszt lényege. 

~ A vér megromlása helytelen táplálkozás 
folytan. -- A nyers diéta, mint az é'-n meg 
hoss/abbitasának módja. — Milyen taplálé 
kok használhatók a nyers diétánál — Nyárs 

a receptek. Teljes szakácskönyv) — Gvü 
m leskurák, sah., Uh Ara 100 lei és porié.

Sz érsifiiesieseties
természetes megelőzése, gyógyí­
tása és kezelése

\ n >i kiváló szerzője részletesen foglalkozik 
rnc-vr-priós lényegével, okaival tünetei 

'-el. természetes gyógykezelésével, mit szabad 
és mit nem szabad enn* a* inni, stb.

Ára 50 le! és portó.

Beszerezhető' ki in! óh tv at,ólunkban

landos vállalkozásoknak és csak az adott mn 
nattal számoló manipulációknak kell teV « * 
nünk. Legyen szabad csak azt felemlíteni h 
egymásután létesítette újabb és újabbegymásután létesítette újabb és újabb gyárlT'' 
peit akkor, amikor az alapító évek első a. 
költségeit sem fizette még ki s a létesített ' 
mek munkásainak a bérére sem volt kellő u?' 
zet. Nem tekintve azt, hogy adót, betegségéit 
járulékokat éveken át nem fizetett s a száll r 
nak milliókkal tartozott. A csődbíróság mj 
említettük, már a hitelezők követelését 935 „T 
lió frankban állapította meg. Mindenesetre szil' 
eredmény 16 esztendős szereplés után. ^ 

Bukásának... . másik oka a túlméretezett
reklám. Citroen hamar észrevette, milyen óriás 
szerepe lehet kalandos vállalkozásainál ‘ 
reklámnak, egyrészt, hogy ismertté tegye nevét* 
no meg hogy bizalmat keltsen az emberei, 
ben is.

Ezért is hatalmas transzparensek hirdették 
és reflektorok ragyogtatták nevét Páris terein 
és épületein. Külön repülőgépet bérelt amelv 
minden éjjel fényjelekkel sugároztatta a Citroen 
nevet az éjszakába. Szahara-expedíciót szerve 
zett Citroen-autókkal s az összegyűjtött exotikui 
tárgyakból ingyenes Afrika-múzeumot rende­
zet! be Párizs lakóinak. Művészeket szerződte- 
tett, többek között Mistinguette-et és Maurice 
Chcvalier-i, akik találó, szimpátiát keltő adomá­
kat mondottak el a különféle bárokban és va- 
riettékben a nagy autógyárosról. Sőt ódái» 
ment André Citroen, hogy a franciák nemzeti 
büszkeségét, a világ egyik csodáját, az Eiffel- 
tornyot is felhasználta reklámcélokra. Egy- 
szerűen összevásárolta az Eiffel-torony részvé­
nyeit,, ami módot és jogot adott neki, hogy fény­
reklámokkal innen sugároztassa széjjel a 
Citroen nevet.

No és az „autó király“ magánélete? Legyen 
elég felemlíteni, hogy közvetlenül anyagi össze­
omlása előtt egész vagyonokat tudott a legtelje­
sebb hidegvérrel veszíteni esténként a kártyán, 
hogy háztartására havonként kereken egy mil­
lió frankot költött s nem volt nagyobb gondja, 
minthogy feleségének Letschinko Mária törté­
nelmi nevezetességű gyöngyeit megszerezze,. - 
Természetesen fejedelmi áron.

És itt zsugorodik össze Citroen „nagy 
vonalusága" közönséges üzérkedéssé és „vállal 
kozó szelleme“ lelkiismeretlen könnyelműséggé 
bűnös egoizmussá. Az iparmágnás bukása min 
denesetre elrettentő példája a hidegvérű kapita 
lisztikus kalandozásnak, mely csak a jelent is 
meri, de a holnappal nem számol. Ezért jelen 
tette számára is az egyetlen megoldást a francia 
közmondás: A prés moi le déluge, — utánam 
már csak a vízözön. Mindenesetre a sors iró­
niája volt. hogy ez a vízözön még életében sza­
kadj rá Andre Gustav Citroenre.

Bukása nem ébreszthet szánalmat senkiben 
sem személye iránt. Itt csupán a tényt lehet le­
szögezni: a Sors. vagy jobban mondva a Gond­
viselés keze szabadon működőit és nyúlt bele 
Citroen működésébe.

Citroen egyelőre leszerepeli. A legközelebbi 
feladat a francia államra vár. A feladat abból 
fog áún’-’i hogy annak a sokezer utcára került 
munknélkülinek és az „autó király“ üzemeivel 
ó-'S7»köMo»é«ben állott és tönkrement egész se­
reg kisiparosnak a sorsáról gondoskodjék.

A legérdekesebb a dologban az, hogy a 
francia mértékadó körök erre a kalandos vállal­
kozásra akkor figyeltek fel, amikor már
az összeomlás jelenti zett. Mindenesetre így 's 
intő tanulság Citroen esete műiden nemzer 
razdá-z szociológus és állam féri fú számára, 
aki csak valamilyen mértékben is hivatva van 
őrködni a nemzetek társadalmi és gazdasági jó­
léte föl"'!. Sőt ha ez a gyászos bukás abban az 
lányban befolyásolja majd vezető embereinket, 

hogy a jövőben szemmel tartják a Citroen-fe.0 
en benőket és elejét veszik úja ö h',cAn!é, ?az la- 
-ági megrázkódtatásoknak, akkor a francia 

s csődjét felix cuijia-nak, Szerencs- 
'Schönere Zukunft
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iparina 
ballépésnek 
T 27.)

is tarthatjuk.

4 (Részvételi dij 
személvenkém 
Kérjen bővebb fel i ágcs-

“A- fást utaz si Gsztá’vunlífc

IV. évf. t

j
Oradea
KLÓn/.ETESl
Kamrom«!]»K;ye6 szel
Postatakaré

Felelős
Cluji

Cl
Kézirata 
Csati» »1

A budi 
szerint kev 
várható. A

Zürichi
Newyork 3( 
26.65. Ma dr 
123.95. Becs 
rád 700, Bu

A kai: 
tant a ne
tin pestről j- 
gyár Kultu 
publicista 1 
István poli 
irt. A cikk 
sajtó utján 
cimén vádi 
fölmentetté 
reky-tanács 
hagyta. Az 
foglalt, bíró 
és politikai 
Ti=za poll ti 
nek tekintei 
iitikai életé 
ozonos mag 
erényei és c 
tévedései — 
nemzetével 
is az ő külö 
megnyi lat-kc 
gróf Tisza s 
nyúlt. Halót 
'eg lehetne 
magán ind i tv 
vádlottat fel

Irodalmi
nos Irodaim 
mi költőmén 
vagy irodain 
monyt és no 
—egyezer), a 
dalmi érteke 
talmazza, a 1 
megyei lakos 
küldésének 1
tesé 1935. ju 
mére (Braun 
lí„ földszint, 
lel lát tandók

Marciit
Pestről jeleim 
öl fölt a mag 
sdjon a mái 
la Dók vezére 
tőségével, ha 
R-yana-z a $! 
ifjúságra. Ka 
mostani vála 
jak. hogy mi 
az ősi aVkotír 
rá.gnak is ez



a*°“ ma.
?! ^inte. 
illeni, hogv
)h S’yártelf.

ütem. 
Zsilett üze. 
kellő fede. 

‘teS'segélyzd 
a szállitói. 

'ósá^, mint
iét 935 mil. 
'esetre szép 
n.
ilméretezeti 
ilyen óriási 
fásainál ä 
e^ye nevét 

embereit.

k hirdették
*áris terein 
relt, amely 
1 a Citroen 
''őt szerve- 
»tt exotikus 
"ot rende- 
- szerződte- 
-S Maurice 
iltő adomá­
ban és va- 
Sőt odáig 
ík nemzeti 

az Eiffel- 
ikra. Egy- 
my részvé- 
hogy fény­
ijei a

te? Legyen 
yagi össze- 
a leg tel je­

ti kártyán, 
n egy mil- 
bb gondja, 
rária törté- 
z erezze. —

márciu, p,

sn „nagy 
és „vállal 
elműséggé 
ikása min 
>rú kapita 
i jelent is 
zárt jelen 
t a francia 
— utánam 
a sors iró- 
délien sza-

t senkiben 
d lehet le- 
a a Gond­
nyúlt bele

IV. évf. ®9- sz. — Szombat, 1935. március 16

MíREK
"raasn?Smä**

O”'**, *"“• ««a.l. c.r.l IL i.
ELrtnZfrresi ARAK : Belláid». .________n=FyedéT„ siatr* «V m«,,, «*, Mimrormgen: Egén étre w P*lélérr^rí°P "L

ígytt tittn írt 30 fillér. T«érn«o I. ’ B,*Verté»r, i, f,
D/.= l»l,lznrAlznón»lé,l _ . P . . BoePee lé fiilét

Erdélyi Lapok

Posütakarékpénztári^cse^s^m )4n k^zán» / 80.037.'

Felelősszerkesztö: PEHÉDI GYÖRGY 
Cluji szerkesztő: dr »alvókC'«k - 'at. U.lriMX - SoftVan
Kéziratokat aem ZrzUnk mer t, nem .a—t _
Ca.ki. aálaazbélyeta. m.,ánWe|.k".

Időjárás
A budapesti Meteorológiai Intézet jelentése 

szerint kevesebb felhőzet, éjjel csak gyenge fagy 
várható. A hőmérséklet alig változik.

v ZÜríChLZár,Iat- ,Pá,riz* 2°-35' London 14.71, 
Nowvork uaHS o(nyolcad, Brüsszel 72 05 Milánó
26'fi3; -^drid 42.10. Amszterdam 208.85, ’ 'Berlin 
1g,í">j' Lées — schilling 57, Prága 12.89 fél, Be'g- 
rád 700, Bucure?ti 305. “

A kúria is fölmentette Nyisztor Zol­
tán* a nemzetnyalázás vétséne alól. Bu-
dnpestről jelentik: Dr Nyisztor Zoltán, a ..Ma­
gyar Kultúra ‘ kiváló szerkesztője a neves 
publicista ti ..Nemzeti Újságába gróf Tisza 
István politikai működését élesen bíráló cikket 
irt. A cikkben foglaltak miatt az ügvészsé" 
sajtó utján elkövetett nemzet gyalázás vétsége 
címen vádtit emelt ellene. Az adóbíróságok 
fölmentettek. Nyisztor Zoltánt s a kúria Tö- 
reky-tanáesa most a felmentő Ítéletet helyben- 
hagyta Nz ítélet megokolása szerint a cikkben 
foglalt bírálat gróf Tisza István államférfim 
es polifikm működésével foglalkozik. Gróf 
Tisza politikai működését még sem lehet e°-v- 
riek tekinteni a nemzettel, illetve az állam po- 
ntiKai ei étével, s így gróf Tisza személye nem 
azonos magaval a magyar nemzettel Tiszti 
erőn vei es érdemei, valamint fogyatkozásai és 
levedesei — mondja az Ítélet megokolása — 
nemzetével xdiló erős összetörrottsága mellett 
is az ő külön és önálló egyéniségének voltak a 
megnyilatkozásai. A cikkben foglalt bírálat 
fi.1 'ií®, szerné]yp nem a nemzet ellen irá- 
nvu ,' In lóit emlékének meg.gvalázásáról eset- 
eg lehetne szó. de miután erre vonatkozólag 

mtijráninditTOnyt senki sem terjesztett elő. a 
vádlottat fel kellett menteni.

Irodalmi pályázat. A timi$oarai Aranv Ja- 
nos Irodalmi Társaság pályázatot hirdet egy ]i- 
rn koUc-rnenyre egy na ve'Iára és egy esztétikai 
xagy irodalmi értek.izésr> A pá'venv *rtes költe­
ményt és novellát egyenként 'OOO-IOOO ;egyezer 
•—egyezer), a pályany értés esztétikai vagi” 'ro- 
ia.nu értekezést pedig 2000 (kettőezer) leijei ju­
ta.mázzá a társaság. Pályázó bánság' és ara cl- 
mrgxe, lakos lehet. A kö’tcmény és novella be- 
zésAd má-Rk- batárideje 1935 mtjus 1., az értéke- 
mzL Ju,ms L A pályázatok a főtitkár ci- 
i ?>TI raun Dezső' Timi-foara, IV. Bui. Carol 

,,,!(c,szV't- L) küldendők és zárt jeligés levél- 
'<*1 lattandók el.
nn«jJuár<fiuF-, 15, Magyarországon. Buda-

Je*ein'l'k: Péniteken reggel zászlódiszt 
adíf a maT5,"ar főváros, hogy méltó keretet 
Dr! v 3 rnn'rcius fb-i szabadiságünnepnek. A 
,V. , yt-zércikkben foglalkoznak n nap jelen- 

vpl- hangoztatva, hogy a mai ifjúságra 
ifi), fi™ aT;wr<?P xmr, mint az akkori mb gyár 
mf-'i3^3' ^áPc^olat.ba hozzák ezt a napot a 

?'ni v ál ászt ás i előkészületekkel és azt ir- 
. .10yy -"int annakidején a márciusi ifjak 

<■"„ M alkotmányért, harcoltak, úgy a mai ifju- 
a?nák is ez a kötelessége.

8oi-wa,rn,Un,®é.ves P®P' tevékenység. Timisoara.
.jij ^ ^.n József pisciai plébános vasárnap

m<?^ harmincéves papi jubileumát.
iAs-S5tlyar megye új költségvetésének tárgya-
köiiLzi,1 m-nr' Saíát tud. A vármegye jövő évi 
időközi'iv'SUH'.k efycs tételeit most tárgyalja az 
tor «izf bizottság. D r a g o s Aurél esperés-szená- 
Anf.ifi J^l-mazására félmillió leit. vettek fel az 
!io7 -i katolikus kaledráiis javára, amély-

. r*Ue6U,4a a gyérosokhoz. Timisoara. Saját
í. ; N 1 5 tor Dimilrie dr prefektus értekezletre 
nivta egybe a gyáripar képviselőit és utalt arra, 
hogy a nemzeti munka védelméről szóló törvény 
amúgy,s intézkedik a románok aranvlavos alkat 
máz tatásáról, amiért is tanácsolja, hogy a aváro- 
dásávaí11' m°St fog,:ill:oz7anak a kérdés megöl-

Kisajátították a káptalan házát, tie 
csak nónvévi részletekben akarják a vé-
elart meqadiil. Timisoara. Saját tud. Az 

egyik káptalani házat, amely a n _i. lebontott
szem mamim -épii let töszomszédsii.gií.ban ópii! * 
a város kisajátította, mivel kibővíteni akarja 
az utcát és városi hivatalok számára építkezni 
is kivan. A város a káptalannal megegyezett 
hogy az épületért 2.200.000 leit fizet s a Bel­
városban alkalmas házhelyet is ud. A káptalan 
ugyanis a régi épület helyeit újat akart emel­
ni, mivel épületre szüksége van. Az új épület 
egyreszot bérháznak is használták volna. Most 
azonlitin kü.unt. hogy a város hajlandó ugyan 
a vetctart kifizetni, azonban csak négy éven át 
részietekben. Igv a káptalan elveszti a maga 
epuletet, de helyette újat alig tudna emelni. A 
kapttilan most beadvánnyal fordult a városhoz 
es kivan ja, hogy egy összegben fizessék ki a 
pénzt. A káptalan sem adja „részletekben" a 
házát.

Sft. Gheorglierol Bra^ovba akarják vinni n 
törvényszéket. Tg.-Sftcuesc. Saját tud. Treiscau- 
ne m-gyp lakosságát igen kellemetlen hír foglal­
koztatja. Nem kevesebbről van szó. mint hogy a 
megye székhelyén levő törvényszéket már április 
eistjen Bra?ovba helyezik. A törvényszék e^esz 
a., in.ptriumváhozásig fg.-Sácuoscen volt, ahol 
miirncn tekintetben jól cl volt helyezve s ami 
fontos, a környék falvaiból könnyen lehetett 
megközelíteni. Sít.-Ghoorgheben már nehezebb 
volt, a legtöbb községből 35—40 km. távolságú 
utat kellett megtenni s most Brasov 70—80 km 
távolságot, jelent, amelyet egy nap alatt nem is 
lehet megjárni, még vonattal se, mert lévén vici­
nális vasút, hihetetlenül rossz az összeköttetése 
A terv ellen a megye területén lakó üswédek a 
lakosság nevében is tiltakoztak, de hogy ered­
ményt érnek-e cl, a.z nagyon kétségesnek lát-

A belügyminiszter engedélyezte a Tasnadi 
Magyar Kaszinó további működését. Simicul-Sil- 
vaniol. Saját tud. Annakidején megírtuk, hogy 
bezárták a Tasnadi Magyar Kaszinót s a helyi­
ségeket lepecsételték, mert a kaszinó szolgájának 
a cipészség volt. a mellékfoglalkozása s ez, a fő­
orvos megállapítása szerint, higiéniai szempont­
ból kifogásolható. A kaszinó vezetőcége bebizo­
nyította. hogy a.z egyesület már rég beadta Ital- 
mérési engedélyét, Így tehát -semmit som fo­
gyasztanak a kaszinóban s különben is a ka.szinó 
felügyelője nem a cipész, hanem annak a felesé­
ge. A Magyar Párt utján a belügyminiszterhez 
folyamodtak. Tegnap érkezett \-álaszában megen­
gedte a kaszinó újból való kinyitiását.

Sven Hédin Peklngbe érkewtt Pekin#*»] je­
lentik: .'-íven Iiedin. a 70 éves világhírű svéd kű- 
l ilo hétfőn Peklngbe érkezett A kutatónak ut- 
1 o igm sok nehézséggel kellett mogbirkömi, 
meri e.nbereiyrj együtt kétszer foglyul ejtették 
e< többször rálőttek. Ennek ellenére sikeresen 
befejezte Kinai-1 urkesztán belsejélip irányuló ku- 
tntóutjál.

n a volt csendörföpnrancsnok
e! fn*, minn-pstl. Raját tud. Elkéetült a
\adun Dnmtreseu xolf vsemlörfőpemncsnok 
e len. A vadirat mcgállapilja, hogy Ditiiif-reocu- 
nak. mikor n paran-csrioksétrot átvette, mind­
össze 155 hektár földje volt s egy háza csikó ja, 
pen ziel pedig annyira nem rendelkezett, hogy 
szabó-zámláján-aik kiégvén ütésére is h i tóit vett 
igénybe. Ezzel szemben 1933-ban 12 millió leit 
ruházó.! be birtokába. A vádirat részletesen 
1 elsorol ja a vagyontárgyakul amelyekkel Di- 
rmtrésen parancsnoksága ideje alatt gazda.go- 
dőlt es kimutatja hogy ez estik manipulációk 
segítségével vélt lehetségessé.

Véres összsütközís a cseh csendőrök és 
sztrájkoló famnnkások között. Ungvárról jelen-
(Tj A rut hón földön a famunkások — számsze­
rűit. ötezren —- sztrAjkhntéptek, hércsökkontés és 
a napi 1; órás munkaidő bevezetése miatt. A fa­
telepeken n munka teljesen megbénult. Szerdán 
e/er főnyi tüntető vonult fel a rahói erdőigazgu- 
tosag épülete elé. da ott csendőrökkel találták 
szénibe magukat, összeütközésre került. sor 
amelynek folyamán tizenkét tüntető és négy 
csendőr megeső be sült.

OMRWB

FELEJTHETETLEN LESZ az „Er­
délyi Lapok" harmadik olaszországi tár­
sasutazása, melynek részvételi dija sze­
mélyenként mindössze 4650 lei, tehát 
olcsóbb a tavalyi és tavalyelőtti társas- 
utazásunk részvételi dijánál. Indulás 
1935 április 23-án. Bővebb felvilágosítás­
sal utazási osztályunk szolgál.

Pacelli bíboros,
volt berlini nuncius és biboros-ál lám titkár az 
április elsején t-arltindó vatikáni konsistóriu- 
mon meg fogja kapni bíboros ka marási kine­
vezését. A bíboros-kamarás pápaválasztás al­

kalmával elnökölni fog a konklávém.

' M ^ Ti ? i r • « vmiviiv -'.IH.n III U II

- ... ' áirik adják é- kövi telte, linsrv azt
ezm'.zn nT£l'uSokna-k juttassák, akik adójúkkal 
léséhe- ?ff: inn bözzájárultak a mogyehazi épi- 
lomm-ii („• ‘ bn,n,'i iparosok most értelmié izga-

'a-rja^ a végső határozat kimondását.

Letartóztatták ez oradeel kettős öngyilkossá-
Qi kísérlet tettesét. Jelentettük a napokban, hocrv 
Oradéan a Rimanóczy-szállóban Hipp Imre 25 
é\es joghallgatót és It a ász Annát, egy aradme- 
gyei urHeányt, eszméletlenül a kórházba «41M- 
tottak. mert közös elhatározással, öngyilkosok 
akartak lenni s a fiú egy flóbert-piszfollyal előbb 
a leány, majd a saját, homlokába lőtt, de a gólvó 
mindkettő homlokcsontján ellapult. A kórházban, 
mindketten felépültek és tegnap a rendőrség, 
gyilkosság kísérlete elmén Hipp Imrét a kórház- 
han letartóztatta. Megengedték kérésére, hogv 
menyasszonyától. Haász Annától elbúcsúzzék, 
aztán a rendőrségre kísérték, ahol kihallgattAk. 
Megerősítette ismételten, hogy közös elhatározás­
sal akartak megválni az éleitől, mert nincs állá- 
sa és nem tudnak egymáséi lenni. Hipp Imrét 
at fogják adni az ügyészségnek. A leány is fel­
épült s pár napon belül elhagyhatja a kórházat.

Félholtra verték a falusiak a válasi- 
-ast kortest. Prágából jelentik: Az A. Z.
című lap k eletsz! oven szik-ói véres választó«] 
mozgalomról ír. A zempl ón megyei Mezői aborc 
községben gyűlést tartott az agrárpárt, de a 
gyűlés szK'moka nem tudt-a elmondani beszé­
dei. mert a parasztok bel iától tűk a terembe és 
lói holtra verték. A z-endiilők őrjáratokat szer­
vezlek s a templom toronyból figyelték a köze­
ledő csendőröket, akiket puska-tüzzel fogadtok. 
Két csendőr megsebesült.

Harmadszor foflslk egy nyolcvanötéves em­
ber. Hat persze: ez is Amerikában történik. A 
Wisconsin állambeli Supcrior-ban él ogv 85 éves 
cipész, aki életében most kö p harmadszor fosra - 
Kát. Második fogai néhány évvel ezelőtt, majd­
nem az utolsó szálig kihullottak, úgyhogy mű- 
fogsort kellett használnia. Néhány hónappal ez­
előtt azonban viszketni kezdett a foghúsa és a 
?Sr.°.rV?f megállapította, hogy harmadik fogzás 

előtt all a szerencsés öreg. Azóta már ki is nőtt 
tizenegy újfoga a. jóembernek.
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Azonnal vegyen sorsjegyet a Barna h
Ma utolsó n ,|>!

■ors­
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Oradeai fiók: Dúl. Kebele rerdinand 11.

Magyar Házat épít a tárgu-muresi és I 
muresmecivei Magyar Párt. Tg.-Muics.
Saját tud. A Magyar Párt iniesöbizottsá-a foly­
tatta pár nap előtt félbehagyott ülését. Dr Bíró 
István titkár zárszámadásának elfogadása után 
az időközi bizoMViirlttm való részvétel kérdése 
került napirendre es úgy határoztak, hogy az 
elnökség hatásköréire utalják az ügy elintézé­
sét. Az indítványok során dr liernnrty György 
kifejtette, hogy úgy a románságnak, mint a 
zsidóságnak vannak társaskörei, csak a ma­
gyarságnak nincs olyan helye, ahol összejönni 
tudjon. Alapos érvekkel fejtette ki a Ma a por 
Ház építésének gondolatát, melyet a gyűlés 
egyhangúan elfogadott és az alap előteremtésé­
nek tervezetével az elnökséget biz'a meg. Dr 
Barnády György indítványozta, hogy készítse­
nek két kategóriát azokról, akik hajlandók napi 
egy leit s egyet, akik 50 bánit áldoznak a fon­
tos célra, tehát annyit, amennyit egy koldusnak 
adnak. Az indítványt elfogadták.

Kettéválasztották a cáréi állami elemi isko­
lán Saját. tud. A Careiben lévő állami elemi is­
kolákat a záláui tanfelügyelőség, amelyben ed­
di-» leányok, fiuk vegyesen tanultak, különvá­
lasztotta‘és külön, önállóan, egymástól fii ügeti * 
nül működő fiú- és leányiskolára osztotta fel. 
Az új intézkedés folytán az. iskolák különállása, 
már áprilisban megkezdődik. Illetékes tanügyi 
szakértők véleménye szerint az állami elemi is­
kolák különválasztása pedagógiai szempontból 
naevon is előnyös, azonban a város szempontjá­
ból nem mondható annak, mert ezentúl még egy 
iskolai igazgató lakásáról és egyéb mellékillet- 
ményeirői kell gondoskodni, eltekintve attól, 
hogy az iskolák elhelyezésének uj problémája 
merült fel.

Roosewelt újjáépítési torve újabb csapást

Letartóztatott tanító. Cluj. Az aghire$l csend­
őr- -g kedden egy névtelen feljelentés alapján le­
tartóztatta György Sándor magyar tanítót, 
ll ’gy a házkutatásnál mit találtak nála, nem 
lnzták nyilvánosságra. A tanítót Liujra hozták 
--> az itteni hadbíróságnál kezdték mez >, kih 
gat ásót. Kommunista propaganda és az á'l.vn el­
leni izgatás vádja alatt áll.

Michelangelo-képet találtak a galgóci vár­
ban. Pozsonyból jelentik' A galgóci Szunyogh- 
kastély árverése során érdekes dolog történt. 
Előkerült ugyanis egy régi festmény, emelyről a 
képszakértők megállapították, hogy Michelange­
lo egyik festménye. A kép meglehetősen rossz 
állapotban van, do teljes mértékben restaurál­
ható. Valószínűnek tartják, hogy az értékes fest­
mény a Palffyak bajmóci kastélyából került ide 
a két családban történt összeházasodás során.

Hibátlan helyesírás a műveltség 
fokmérője!

Balassa József dr

A magyar helyesírás 
kézikönyve és szótára

Ára 99 lei és portó

Kapható:
az ERDÉLYI LAPOK KÖNTVOSZTALYANAL.

kapott. Ncwyorkból jelentik: Roosexvelt elnök 
újjáépítési hadjáratát újabb érzékeny csapás ér­
te. A Ncwyersey államban lévő Newark város 
főbírája elvi jelentőségű döntésben alkotmány­
ellenesnek nyilvánította az ujjépitési törvénynek 
azokat az intézkedéseit, amelyek az egyes szö­
vetséges államok határain belül folytatott keres­
kedelmi és ipari tevékenységet szabályozzák. En­
nek alapján a főbíró elutasította a kormánynak 
azt a perbeli kérését, hogy szerezzen érvényt a 
fémipari munka-kódexnek egy gyárral szemben.

Hivötcisva9y robot
(A dolgozó leány)

Ara 1.00 1 íaí és nortó.

Kapható az Erdélyi Lápok könyvosztályában

Negyven báni illetéket vetnek ki a 
lisztre. Bucurestiből jelentik: A „Tempo“ 
jelentése szerint a közeli napokban a pénzügy- 
miniszter törvényjavaslatot terjeszt a kamara 
elé, melynek értelmében b kávé kilogrammon­
kénti taxáját 40 leire emelik fel, a liszt kiló­
jára pedig 40 bánts illetéket vetnek ki.

Sok baj van a sorozásra állók iskolai bizo­
nyítványaival. Tg.-Sácuesc. Saját tud. A most 
folyó sorozásokon lehetetlen helyzetbe kerültek 
azok a fiatalemberek, akik valamelyik kisebbsé­
gi főgimnázium hetedik osztályáról szóló bizo­
nyítványa alapján kérték az önkéntes! jogot. A 
sorozó tisztek, hivatkozva arra, hogy 1935 junu-u 
1-től nem lehet semmiféle hivatalos iraton, még 
a román mellett se más nyelvű pecsét, eg- sze­
rűen elutasították a bizonyítványokat, sőt az is 
előfordult, hogy piros ceruzával ráírták: „Anu- 
lat“. Jóllehet ezek a bizonyítványok 1933-ban, te­
hát a rendelet megjelenése előtt keltek, mégse 
lehetett velük boldogulni s végül a civilhatósá- 

közbenjárására csak úgy tudták érvényesít­
tetni, hogy közjegyző által, hivatalos román má­
solatot készíttettek róluk.

testűi

l/iisffc.
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Április hatedikán kezdődnek az Oxford—Cambridge csónakversenyek, amelyekre 
már most lázasan készül a két angol egyetem ifjúsága.

Ezt a hagyományosán, minden évben megrendezett csónakversenyt egész Anglia közönsége 
élénk figyelemmel kíséri. Képünkön a Cambridge-Jegenyseg gyakorlása látszik.

IV. évf.. 02, sz. — Szotnbaf, 1935. mjrciUs
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* Eres. vérbö, kövér emberek vamt 
p mkon:, reggel chgyony.-1 vg> k., pohár 
meszeli, „Ferenc József“ keserű vizet merf r
rendes gtömör- és bélmükádést biztosit száméi2 
tévőén előmozdítja az emésztést és kitünően » 
bályozza a vérkeringést. za"

Piád £s ie&Mktj&tak:
Saimar. Saját tud. A szerdai 13 a-j 

hetipiac az előbbi hetekénél élénkebb külsőt mu 
látott. A tavaszi idő kedvező volt, ami sok vidé 
kit vonzott a városba. Kínálat elég nagy volt ke 
resiet is élénk. A tojás ára nagyot esett, a felhő 
zalai tömeges volt, de a vásárlási kedv is fel«« 
költ. Arak: Búza 440—470, árpa 340—350 ro?= 
370—390, zab -70—280, kukorica 260—270, muhar, 
mag 380, tökmag 375, lucernamag 405, lólieremag 
405, napraforgó 375, nullásliszt 8, főzőliszt 750 
kenyérliszt 7—0.50—6, kukoricaliszt 4 lei. Tejter’ 
méh. k: tej literje 3—4, tejfel 17, túró 19, teavai 
65, piacivaj falusi kistermelőktől 46, kevertturó 
17, juhturó 28, juhsajt 29, tojás darabja 0.60 lei 
Allatvásár: élőmarha kilója 8. növendék marha 
9, sovány sertés 14, hízott sertés 19, I. oszt. ló ? 
ezer, 11. oszt. 3—4 ezer, III. oszt. 2500, hízott ökör 
párja 15—18000, kecske 280, juh 230 lei. Baromfi: 
lyuk párja 60, csirke párja 45, ruca sovány da­
rabja 50, ruca hízott 80—90 lei. Húsárak: marha­
hús 10, borjú IC, sertés 24, szalonna zsírnak 34 
háj 36, füstölt kolbász 38 lei. Zöldségpiac: egy 
kötés murok 4—6, petreszelyem 4—6, káposzta fe­
hér 6, káposzta vörös 4—7, zeller 5, hagyma kiló­
ja 17, fokhagyma kilója 21, alma kilója 6—8, dió 
13 egy mázsa vágottfa 55, kézinapszám földmun­
kán 30—40 lei.

Cáréi. A hetivásáron a terményekben tartóz­
kodó volt a kínálat a nagy kereslettel szembú 
Terményárak: búza 400, árpa 300—313. r zs 500— 
310, zab 270—280, tengeri 220—230, ko’es 290 —300, 
napraforgó 350—3G0, tökmag 540—550 !< . at ál' 
latvásáron, a nyerssertések iránt nyilvánult meg 
nagy érdeklődés és a tekintélyes felhajtás . 
nem mind gazdát talált 28—34 kilogrammá«
árakban. Élelmiszerárak: disznólms 20, marha­
hús 12, borjúhús 16, zsír 38, haj 32, zsirszalonm 
28, füstölt szalonna 38, paprikás szalonna $ 
sonka 36, kolbász 32, vegyes felvágott 40, vaj 50 
—70, tojás darabonként 50—60 báni, tejfel éte­
renként 10—12 lei, túró kilogrammonként 21- 
26 lei.

Taryu-Mures. Saját tud. A csütörtöki hetivá­
sáron a vételkedv, a rossz gazdasági viszonyok 
miatt, minimális volt. Búza 430—440, zab 280—290, 
tengeri 240—250, árpa 310—320, rozs 300—310, nap­
raforgó 350—360, lucerna 30 lei kilója, lóhere 
(kg.) 31—32, réti széna 120—140, lucerna-lóhere 
(takarmány) 140—150 lei. Piaci árak: marhahús 
8—12, növendék 14, borjú 20, sertés 24, karaj 26, 
háj 34, zsír 40, zsirszalonna 32, füstölt szalonna 
44, bárány 24 lei. Nullásliszt 8, főző 7, barna 
5—6 lei.

A (Uadékivűlai üzenetei
Dr Bruckner E. A postautalványon küldött 

összeget köszönettel igazoljuk, mint 4 személy ré­
szére olaszországi utunk első részletét, szemé­
lyenként 1550 leit.

Horváth Berta Lídia, tanárnő. Saját érdeke­
ljen kérjük, hogy végleges elhatározását velünk 
rövidesen közölni szíveskedjék, mert a jelent­
kezők száma állandóan nő és nem lehetetlen, 
hogy idő előtt leszünk kénytelenek listánkat » 
korlátolt létszámra való tekintettel lezárni.

Több érdeklődőnek. Akik egy nappal elő» 
érkeznek városunkba, a szociális testvérek o*-' 
honában nyerhetnek olcsó elszállásolást, estieg 
étkezéssel együtt. Szíveskedjenek közvetlenül n • 
vezettekhez fordulni. Str. Crisan 2.

Kovács A. mérnök. Rómából vissza jóvet, 
Budapesten le akar maradni, az általunk sza 
zeit vízummal 24 órát tölthet ott. Ez esetben 
dnpesttől hazáig az útiköltség külön önt tero •• 
24 óránál, ha tovább marad, külön tartozk 
vízum váltandó.

B. Ilona. Mint már fentebb is közöltük, * 
mielőbbi jelentkezést ajánlatosnak tartjuk.

„Nápoly“ jeligének üzenjük, hogy a .^’í-ivin 
ján átutalt összeget megkaptuk és nápolyi k 
kirándulásunkra is előjegyeztük. Vezetőnk 
den nevezetességre felhívja a társaság (
és kellő magyarázattal szolgál. Külön »za 
szobáról is gondoskodunk ellátással egyuh P 
z.ió rendszer), ennek többletköltsége szem . 
ként 750 lei. ^

Sambach Károly gyógyszerész. A k«“ 
könyvrendelés ügyében írott levelünk kér 
te az önét. Reméljük, időközben megkapta •

Orbán J. plébános, Cristur. Reklamált <> ■ 
vet még március 5-én ottani megbízottunk 
elküldtük.

Simonffy A., Cráclunel. Köszönettel 
igazoljuk a küldött összeget, amelyet a 
célokra, könyveltünk. . y.

Wéger B., Beginen. Kérésére kószón*u*‘ ^ 
utón igazoljuk folyó évi III. 31-ig terjeao 
nzeteso véudet.
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KÖZGAZDASÁG
A falusi italmérési 

engedélyek becserélése
Titnifoara. Saját tud. Jelentettük, hogy a 

etesnnonopoligazgak'iság április 1-éveJ beszün­
tette a falusi klubok, olvasókörök ital mérési en­
gedélyeit. A monopol igazgatóság a körrendele­
tében. amolyben erről intézkedik, egyéb rendel­
kezéseket is tesz a falusi ital,mérési engedé­
lyekre vonatkozólag. Hivatkozik a monopol­
igazgatóság arra, hogy az italmérési engedélyek 
■becserélése alkalmával csak azokról a falusi ’be­
vételekről intézkedett, amelyek korlátlan ital- 
mérésre szóltak s így szükséges, hogy a többi, 
■még a magyar időből maradt engedélyeket is 
szabályozza. A körrendelet szerint most az úgy­
nevezett korlátolt engedélyeket kocsmai enge­
délyekre lehet kicserélni, beleértve a kávéházi 
helyiségre kiadott korlátolt engedélyeket is. A 
cukitiszdák ital mérési engedélyeit a szcszegyed- 
érusíiási törvényben meghatározott cukrászdái 
engedélyekre kell kicserélni. A gyógyszertárak 
részére kiadott ital mérési engedélyek hatályu­
kat veszítik. Ha a korlátolt engedély étterem ré­
szére volt kiadva, úgy továbbra is éttermi en­
gedélyre cserélendő be, amelybe azonban az 
italmérési időtartam is bejegyzendő. A vásári 
engedélyek megszűnnek. A kismértékben! ital- 
mérési engedélyeket kivétel nélkül zárt palack­
ban való árusításra jogosító engedélyekre kell 
becserélni.

Borpiac
A borpiac és a „Vendéglősök Lapjáénak 

megállapítása szerint, igen gyenge. Az ala­
csonyrendű bor termelése okozza a súlyos hely­
zetet. 1931-től 1933-ig a korcs ültetvények 54 
százalékkal gyarapodtak, vagyis 108.986 hektár­
ról 167.724 hektárra emelkedtek. így a 35.000 
vagonrakományra való hitvány minőségű bor 
erős versenyt fejt ki a jó borokkal szemben és 
jelentősen lenyomja a borárakat.

A gyenge minőségű bor elárasztotta a 
piacot és á szesz,gyárak is csak keveset tudtak 
ebből feldolgozni. Erős versenyt jelent a szesz­
ből készült italok nagy tömege is és mivel a 
termelők emiatt nem tudták törköly, seprő és 
borpárlataikat eladni a közvetítő kereskedelem­
ben, így ezeket közvetlenül a fogyasztóknak ad­
ták el. Eladatlan maradt 8000 vagonra való 
cuika is íaz évi termés átlag 35.000 vagon. Az 
áj bortermés 70—75.000 vagon rakományra te­
hető. azonban alig egynegyed része került el­
adásra A borértékesítés tehát nehéz és így a 
borárak erősen hanyatlottak. A múlt héten 
a nagybani borárak voltak: Bánátvidéki 
ii°— 13°-os 7—9 lei literje. Alba-Iulia vidéki 
11*—i4°-os 8—12 lei literje. Drágá?ani 9°—12°-os 
4—7 lei literje. Odobe?ti i0°—13°-os 4—7 lei li­
terje. Dealul Maré i0°—i4°-os 5—9 lei literje 
Besszarábia 12°—15°-os 6—10 lei literje. Korcs­
borok 10°—12° 2.50—4 lei literje. A seprő és 
törköly pálinka a termelőnél való átvétel mel­
lett literenként 10 leibe kerül.

Az állampapírok ás részvények tőzsdei Jegy*
Mai számunkban megkezdtük s ezután na 

ponkent közöljük a I3ucurc$ti Értéktőzsde érték- 
Am>1f ^"folyamait. Természetesen csak azokéit, 
At-vi m CI'délyrészi lakosságot közelebbről 
óv Kk 'z árfolyamok közlése körül a legnnna- 
|/0DÜ gon<ldal járunk ugyan el, de azokért fele- 

nem válllahatunk, mivel az árhuilam- 
, ‘Oiyamatos és egyetlen tőzsdei nap is igen 
J- Q>eglepetéseket okozhat. Kérjük tehát olva- 

; hogy adatainkat csupán tájékoztató gya- 
nant tekintsék.

n, bucuresti Értéktőzsde árfolyamai.
(március 15): Banca Romüneasra 

• 7,a7v a «művek 504—566. Mica (nemes-
— ••>inyák- 1525. Credit Minier (kőolaj) 306 - 

I,, '** Roma na 715. Sfeaua Romana 397.
M 7* . PfPirgyá.r) 780—782. Fix-kamatozrlsu 

ndóhon. Kisajátítási bon 43s/„—$4.
1 1934 évi beruházási kölcsnnkőt- 

zó?- stabilizációs kölcsön 57*/s—
' orszAgfcjlesztési kölcsön 47'/a.

LÓHERE«
MALAC

Uk

szerencsét hoz,

ha mellettük még az

ÁLLAMI sorsjáték 
SORSJEGYET
is ajándékozza

EGY negyed sorsjegyei, amely mindössze 
200 leibe kerül, egy milliót ajándé­

kozhat. Minden ho 15-én van egy húzás 
amelyen résztvesz az a sorsjegy is, ame­
lyet ön ajándékozott tavaszi ajándékul 
Minden alkalommal milliókat oszt szét 
az Ailami Sorsjáték. Négy hónap alatt 
milliomosainak szama jelentékenyen e- 
melkedik és a játékosok között kiosztott 
összeg meghaladja a negyed milliárdot. 
Amit tehát csak egy milliárdos tehet 
meg és az is csak ritkán, ön is megte­
heti a tavaszi ajándék alkalmával :

Március ] 5-én lesz a 7. Sorsjáték első osztályának" a húzása. Meg­
kezdődik tehat. a milliomosok uj szériája. Ne feledje
el, hogy a sorsjegy a szerencse kulcsa.

Colectimle principale din Ardeal, Banat ?i Bucovina
Arad

Brasov
Cornäup

Cin j

Banca Goldschmidt 
Casa de Pástra re Generálé 

din Arad d. A.
.,r ortuna“ Alex. Knkelhardt 
■r,anca Comerciaiá Nationals 
Banca Oehlgisser & Horowit. 
Alfred Noe 
Banca Illéseit

Clnj

Oradea

lg. Műre 
Timisoara

Bconomia
ínstHut.ul Comerciai üt Credit 
Banca Dacia 
Union S. a.

: rnest Révész 
Banca Central!
Banca de Scont 
Banca Timisnarel

Román—norvég kereskedelmi nehéz­
ségek. Bucurestiből jelentik: A román 
kereskedelem ügyi minisztérium rendelkezése 
szerint, norvég árukra az új kereskedelmi szer­
ződés megkötéséig beviteli engedélyek nem ad­
hatók ki. A rendelet indokolása szerint ezt az 
intézkedést a román-norvég áruforgalomnak 
Romániára kedvezőtlen alakulása tette szüksé­
gessé. A multévi rendkívüli szárazság folytán 
bekövetkezett gabonahiány következtében Ro­
mánia mezőgazdasági bevitele Norvégiába az 
előző évi 1.9 millió norvég koronáról mindösz- 
sze 24 ezer koronára zsugorodott össze. Ugyan­
ekkor Norvégia romániai kivitele az előző évi 
640 ezer koronáról csupán 498 ezer koronára 
csökkent.

A Szilágyságban kötelező a hernyóirtás. Zfl- 
lAu. Saját tud. \ szikiiryeági városok es községek 
polgármesteri hivatalai a napokban rendeletét 
adtak ki. amelyben elrendelik, hogy a szőlők, 
gyümölcskertek tulajdonosai vagv bérlői szőlő­
jükben, kertjükben, udvarukon vagv bárhol lévő 
gyümölcsfáikat kötelesek a hernyóktól, azok 
fészkeit#’ és lárváitól megtisztítani « ezeket, a 
munkálatokat március m végéig befejezni köte­
lesek. A hernyófészkes, levágott ágakat kötelesek 
a gazdák azonnal eltüzelni, hogy a hernvók a 
meleg idő beállta elölt elpusztuljanak. A polgár- 
mesteri hivatalok rendeletéinek végrehajtását a 
rendőrség, illetve a. községekben a csen-lőrség 
eiiíberei fogják ellenőrizni. A gyümölcsfa tulajdo­
nosoknak ezúttal nem fog sok dolgot adni a kö­
telezővé tett hernyóirtás, mert a tavalyi nagy 
fagy miatt az elmúlt évben nem volt sok hernyó 
és igy a lepkék is jóval kevesebb petét raktak le, 
mint más években.

Ellenőrzik a kereskedőknél az árakat.
I imisoara. Saját tud. A Kereskedők Egyesülete 

1 elhívást fiit közzé, amelyben figyelmezteti a 
kereskedőket, hogy nz iperi felügyelői ég mi­
niszteri utasü-asra szigorú á.rellenőrzo-t kezdett 
riiog. A kereskedők tartsák kéznél az áruszám- 
lá.ikát, hogy áraikat igazolni tudják. A ftihi- 
tás szerint a nagykereskedőnél a törvényes 
haszon húsz. a kiskereskedőnél harminc szá­
zaléknál több nem lehel. A vételáron és a 
vá.mdijaikon kívül legfeljebb a szállitási költsé­
geket «za.be d a vételárhoz szám itatna, a többi 
rezsiköltség már a haszonba van beszámítva. 
Vi.-zonl el áru-: tás estién a haszon ölvén száza­
lék ná! többet nem tehet ki. Amennyiben az 
ellenőrző közegek vis-zaélt-st tapaszainak, ki­
hágást jegyzőkönyveket vesznek fei". A spektí 
IÁ dós t örvény szigorú büntetésekről * intézke­
dik: harmincezer Írig terjedő pénÁirsógoka, 
és egy hónapig terjedhető szabadságvesztést. 
Az ellenőrzés kiterjed az imjvortőrökre és «1 
gyárakra 1«. A nyersanyag beszerzésének ne­
hézségeire i aló tekintettel és hivatkozással 
arra. hogy teljesen bizonytalan, müven árfo­
lyamon szerrz-hrtrk meg a eégek n devizákat. a 
Kereskedők Egyesülete memorandummal for­
dult a minisztériumhoz s a szigorú ellenőrzési 
rendelet \ issza vonósát kerté. — III jegyezzük 
meg. hogy a kereskedelmi és iparkamarák is 
szigorú utasítást kaplak az árak szigorú ellen­
őrzésére.

:e-

Pt SPoKFÜRDŐI kedvezmény»« le­
nvek tavaszi szezonra kiadóhivatalunk-
t’an konbatók.

fi
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RAD I O
At órákat romániai időszámítás szerint ,;r,zön>il;

VASARNAP, MÁRCIUS 17.
Buoure§tl. 12 Egyházi zene. 12.30 Rádiozenc- 

kar. 13 Román zene. 1 í Román zene 18 Könnyű 
zene. 20.20 Román melódiák gramofonon. 21 
Hangjáték. 22 A rádiózenekar operettestje. 23 
Hírek 23.25 Az operettest folytatása.

Budapest. I. 10.15 Hírek. 11—11.55 Református 
istentisztelet. Prédikál Ravasz László dr püspök. 
12—13.15 Egyházi ének és szentbeszéd a Jézus 
Szive templomból. A szentbeszédet P Rangba 
Róla jézustársasági házfőnök mondja. 13.20 Idő- 
.vizes. 13.30 Budapesti Hangverseny Zenekar. 15 
Hanglemezek. 16 Gazdáknak. 16.50 Len Baker 
jazz-zem kara. Közben 17..30 Jókai: X pesti ávvizs. 
kárpátliy Zoltán című regényéből felolvassa: 
Górdos Kornélul. IS..30 Ilarsányi Zsolt csevegésé.
10 Ihnr Ferenc tárogatózik. 20.10 Sporteredmé­
nyek. 20.20 Vigjátékelőadás a stúdióban. A temp­
lom egere. 22.10 11 irek. 22.30 Nemzeti cseréimug- 
versenv. 23 Ilnu-zkv László jazz zen-kara. 1.05 
Hírek.

Budapest II. 13.10 Mándits szalonzenekar. 
15.15 Rácz Béla és cigányzenekara. 15.10 Huszár 
Pufi csevegése. 10.05 Rácz Róla és cigányzene- 
kara. 18 55 Pápai Gyula előadása 19.30 Sobeők 
Sári énekel. 20.25 Állástalan Zenész-k Szimfoni­
kus Zenekara. 22.10 Veres Lajos és cigány zene­
it a ra.

HÉTFŐ, MÁRCIUS 18.
Bucuregti. 13 Vízállás. Gramofon. 1.3.45 Elő­

adások hírei, tőzsde, könnyű gramofon!emezek. 
14.40 Gramofon. 18 Rádiózenekar. 19 .15 Hinde­
mith: Fúvósvintett, 20.05 Wagner lemezek. 21.10 
Zongora számok. 21.40 Énekszámok. 22.15 Srarnli 
zen. 23.25 Éttermi zene.

Budauesi I. 7.45 Torna. Utána: Hanglemezek.
11 Hírek. 11.20 Felolvasás. 11.45 Felolvasás. 12.10 
Nemzetközi viz jelzőszolgálat, 13 Déli harang szó 
az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. 13.05 
Kalmár Rezső és Balázs László szalonötöse. Köz­
ben 13.30 Hírek. 11.20 Időjelzés. 14.15 Németh An­
na zongorázik. 15.40 Árfolyamok. 17.10 Diákfél­
óra. 17.45 Időjelzés. 18 Petőfi és Kossuth. Hege­
dűs Lóránt, előadása. 18.30 Pertis Pali és cigány- 
zenekara. 19 Német nyelvoktatás. 19.30 Lakatos 
Árpád szaxofonozik. 20 Zilahy Lajos elbeszélése: 
Pipaafüst, Felolvassa: Kowách Ernő. 20.30 A Fil­
harmóniai Társaság hangversenyének közvetíté­
se az Operaházitól. 22.50 Hírek. 23.10 A Bachmann 
szalonötös. 24 Horváth Gyula és cigányzenekara. 
1.05 Hírek.

Budapest II. 19.05 Pertis Pali és cigányzene­
kara. 19.50 Hanglemezek. 20.45 Dánvi Mihály dr 
előadása a reumáról. 21.20 Eugen Stepat balalaj- 
kazenekara. 22.25 Hírek.

KEDD, MÁRCIUS 19.
Bucure$ti, 13 Vízállás. Gramofon. 13.45 Elő­

adások hírei, tőzsde, könnyű gramofon!emezek. 
18" Gramofon. 19.15 Gramofon. 20.20 Hangosfilm 
és operettlemezek. 21.15 Szimfonikus hangver­
seny, Schubert: Szimfónia B-dur. Brahms: He­
gedűverseny. 22.15 A szimfonikus hangverseny 
folytatása. Borodin: Közép-Azsia steppéin. Lalo: 
Ys királva. 23.15 Közvetítés a Maxim Zick Zack 
mulatóból.

Budapest I. 7.45 Torna. Utána: Hanglemezek. 
11 Hírek. 11.20 Felolvasás. 11.45 Felolvasás. 12.10 
Nemzetközi vizjelzőszolgálát, 13 Déli harangszó 
az Egyetemi templomból, idő járásjelentés. 13.05 
Zengő Singer Ibolyka hegedül, Ferencz Anikó 
ének el zongorák'sárét tel. Közben 13.30 Hírek. 
14.20 Idői ’zés, időjárás- és vízállásjelentés. 11.30 
Aradi Farkas Sándor és cigányzenekara. 15.20 
Hírek, élelmiszerárak, piaci árak. árfolyamhirek. 
17.10 Xsszonvok tanácsadója. 17.15 időjelzés, idő- 
járásjelentés. hírek. 13 Péív Zia, előadása. 18.25 
K. Comensoli Mária zongorázik. 1910 Francia 
nvelvoktatás. 19.10 Eróss—Takács szalonzenekar. 
2(1.35 Vns'arv Piroska és Kftrthy Gvörgy előadó­
estje. 21.20 Hanglemezek. 22.10 Hirek. 22,30 Az 
On rah íz előadásának ismertetése. 22,35 Az One 
raház előadásának közvetítése. Walkür. 23.10 
Tdőjárásiehui'•'*. 2.3.15 Bura Sándor és cigányze­
nekara. 1.05 Hirek.

Budapest II. 18.30 Mezfir v/.d.asagi félóra. 19.05 
R.;la :s R.'la szalonzenekara. 19.25 Az Op.-nház 
előadásának ismertetése. 19.39 \- Operaház “Ki­
adásának kozv. 'Ke-e. S'űnotben: A. Balogh Pál 
e’őndása. 22.15 Hirek.

SZERDA, MÁRCIUS 20.
Bucuresti. 13 Vízállás. Gramofon. 13 13 Elő­

adások hire őz - le, könnyű -• mtofonlcmczok. 
14.40 Gramofon. 18 Had: ízen"’,..-. 19.15 Rádiózó- 
nekar. 20.35 Operaközvetités.

Budapest I. 7.15 I - ■■■’ a. ! - ; ne. - Hanglemezek, 
i! Hire x. 11.20 1 i - , 1 is. 12.10
Nemzetköz: vizt- i’g-ila:. 1:1 Dél* liar.angsző 
' I' I- te -,||I ■I II! , - .tente-. 1.3.115

Hanglemezek. K • óén ' t H--. \. 11.20 Időjel­
zés. időjárás - - • • • • 14.40 Triumph-
enekegytitte'. 15.49 Hírek e|e!niiszerar..k, na cl 
>rak, árfolyamhirek 17.10 Di.lktclora. 17 45 Idő

»»»*•*I m>-».. V V, :

• ■ :•««-jelzés, időj.i: árjelentés, hirek. 18.05 Au er György 
dr előadása. 18.25 Venezell Béla bordalokat éne­
ke’. 19 10 Olasz nyelvoktatás. 10 10 Dullien Klára 
o lu!. 20.15 Kossuth halála és örök pihenője. 
Kovács Dénes dr előadása. 20.50 Gajári István dr 
előadása. 22 Hirek, ügetőversenyeredmények.
22.20 Horváth Rezső és cigányzenekara. Közben 
23.10 Időjárásjelentés. 23.30 Keresztury Dezső dr 
németnyelvű előadása. 23.50 Vajda Sándor és 
Pártos Ernő jazz-zenekara. 1.05 Hirek.

Budapest II. 20.05 Szerb Antal előadása. 20.25 
Osváth Julia énekel. 21.05 RAtz Kálmán előadása.
21.35 Hanglemezek. 22.25 Hirek.

CSÜTÖRTÖK, MÁRCIUS 21,
Bucureyti. 1.3 Vízállás. Gramofon. 13.45 Elő­

adásuk hírei, tőzsde, könnyű gramofon lemezek. 
11.1-0 Gramofon. 18 Komán népzene. 19.15 Román 
népzene. 20.20 Gramofon. 21.05 Felolvasás Bach- 
ról. 21.25 Bach: Szvit, h-moll. 21.50 Rach művek 
zongorán. 22.45 Bach: Brandenburgi versenymű, 
Nr. 5., D-dur. 23.40 Éttermi zene.

Budapest I. 7.45 Torna. Utána: Hanglemezek. 
11 Hírek. 11.20 Felolvasás. 11.45 Felolvasás. 12.10 
X unzetközi vizjelzőszolgálat. 1,3 Déli harangszó 
az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. 13.05 
Országos Postászenekar. Közben: 1.3.30 Hirek.
14.20 Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 14.30 
Bertha István szalonzenekara. 15,40 Hírek, éle-1- 
misz-i.írak. piaci árak, árfolyamhirek. 16.30 Köz­
vetítés nz Országos Mezőgazdasági Kiállításról és 
Tenyésznilatvásárról. 17.15 Vízvári Mariska, elő­
adása. 17.15 Időjelzés, időjárásjelentés, hirek. 18 
Gazdasági előadás. 18.30 A Katolikus írók és Hír­
lapírók Országos Pázmány Egyesülete műsoros 
irodalmi estjének közvetítése a székesfővárosi 
Viga lo nagyterméből. 20.05 Kiss Ferenc előadása.
20.35 Budán Margit magyar nótákat énekel. 21.40 
Kis Színpad. Sarki fénv. 22.40 Hirek, időjárásje- 
’ ént és. 23 Waldhauer—Kerpely vonósnégyes. 24.10 
Hehiome.nn Sándor jazz-zenekara. 1.05 Hírek.

Budapest II. 18.05 Az Operaház tagjaiból ala­
kult zenekar. 19.05 Lord Listowelné Márffy-Man- 
tuano Judit előadása. 19.35 Heinemann Ede jazz- 
zenekara. 21.35 Hirek. 22 Losonczy György éne­
kel zongorák Ígérettel.

Amerikai pilóta egyszerre négy ejtő­
ernyővel kísérletezik.

Egyre gyakoribbak a világ minden táján az 
ejtőernyővel való kísérletek. Képünkön egy 
amerikai pilóta egyszerre négy ejtőernyővel 
kísérletezik. A negyedik ejtőernyő zuhanás 

közben még nem nyílt ki.

PÉNTEK, MÁRCIUS 22.
Bucure^ti. 13 Vízállás. Gramofon. 13.45 Elő­

adások hírei, tőzsde, könnyű gramofon!emezek. 
11.40 Gramofon. 18 Rádiózenekar. 19.15 Rádiózcv 
nekar. 20.45 Dalok 21.15 Szimfónikus hangver­
seny. 22 15 X szimfonikus hangverseny folytatá­
sa. 23.25 Gramofon.

Budapest I. 7.45 Torna. Utána: Hanglemezek. 
11 Hirek. 11.20 Felolvasás. 11.45 Felolvasás. 12.10 
Nemzetközi vizjelzőszolgálat, 13 Déli harangszó 
n ; IK.;yelemi templomból, időjárásjelentés. 13.05 
Hetényi-Heidelberg Albert—Buday Dénes—Sebő 
Miklós hármasa. Közben 13.30 I-firek. 14.20 Idő­
jelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 14.30 Hang­
lemezek. 15.40 Hirek. élelmiszerárak, piaci árak, 
árfolyamhirek. 17.10 Diák félóra. 17.45 Időjelzés, 
időjárásjelentés, hirek. 18 Vörös László előadása.
18.30 Lakatos Gyula és Lakatos Vince cigányze­
nekara 19 Sportközlemények. 19.15 M. Hír Sári 
zongorázik. 19.55 Révész Béla előadása. 20.25 Az 
Operaház előadásának ismertetése. 20 30 Az Ope- 
vehaáz előadásának közvetítése. A végzet hatal­
ma. Az I. felvonás után A rádió külügvi negyed­
órája. A II. felvonás után A mezőgazdasági Ki­
állít’" diinzásni és bírálati eredményeinek 1 
vetítése. Az előadás után: Hirek. időjárásjelen- 
tes. 23.55 Kunná Sinai és cigánvzenekara muzsi­
kái. 1 05 Hírek.

Budapest II. 19.05 Lakatos Gyula és Vince ci­
gányzenekara. 20.15 Emlékek Erdélyből Halász 
Gyula előadása. 20.50 Weidmger Erle szalonzene­
kara. 22.15 I-lirek. 22.40 Hanglemezek.

SZOMBAT, MÁRCIUS 23.
Bucure?ti. 13 Vízállás. Gramofon. 13 45 Elő­

adások hírei, tőzsde, könnyű gramofon lemezek.
I i.iü Gramofon. 18 Jazz. 19.15 Jazz. 20 20 Uj le­
meznek. 21.05 Énekkar. 21.55 Balalaika zenekar. 
22.1,) Éttermi zene. 23 25 Éttermi zene.

Budapest I, 7.45 Torna. Utána: Hanglemezek.
II Hirek. 11.20 Felolvasás. 11,45 Felolvasás. 12.10 
Nemzetköz: vizjelzőszolgálat, 13 Déli harangszó

t 1 mv termálomból, időjárásjelentés. 13.05 
Rácz József és cigányzenekara. Közben 13.30 Hi­
rek 14.20 Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
14.30 A Mária Terézia 1. hon véd gyalogezred zene­
kara. la 40 11 ir-'k. élelmiszerárak, niaci árak. ár* 
íolyamhii'vk. 17.10 Mcsoura. 11 45 Előjelző-, hlütá- 
rasjolentes és hirek. 13 Közvetítés a Hutter es 
Lever r. t. gyártelepéről. Beszélő: Budinszky Sán­
dor. 18 45 A Budapesti Knnyvnyomdások Dalkö­
re és a Pestszenterzséheti Általános Munkásdal­
kör műsora. 19 45 Mit v »«n a rádió? 20.20 Kár- 
pójhv Ernő dr gitáro ik. 20,50 Csák Zoltán dr 
előadása. 21.20 Operettrészletek a regi Népszin- 
kr műsorából. 22.50 IP vek. időjárásjelentés. 23.1,0 
Ma gyári Imre és ri- ingzenekara. 24 Hangleme­
zek. 1.05 Hírek.

Budapest II. 19.15 Mezőgazdasági félóra. 20 
I.o-oncz: Schweitzer Oszkár szalonzenekara. 21.25 
Hirek. 21.50 Haydn István gordonkázik. 22.45 
Kert'-’ József tengerésztörténete. 2.3.20 Len Ba­
ker jazz zenekarának műsora Weygand Tibor 
ár. .imáival.

£akés
Keresek

olosiban komplett 4 
szobás lakast, lehető­

leg magánházban. 
Gyógyszertár, Strada 
Vlahuta.

Tét
jókarban levő r 'has- 
szekrény -íiiii 1 ira- 

. ,,, Sir. V. Conta 27.
Egyszoba,

onyha, spajzból álló 
lakás kiadó május 1-re 
Str. Take Jcnescu 4L

Kiadó
bútorozott utcai balko- 
nos szép szoba. Oradea 
Str. Tache Jonescu 15.

Egy gumibélyegző
teljes felszereléssel el­
add. Oradea. Plata Uni- 
rii 7. Fodrászüzict.

Szöldpermetezöt 
és borsajtót

használt, jókarban le­
vőt megvételre keresek. 
Cilii a kiadóban.

S chimb ás ruhát
keresek 175 rm. magas 
termetre. Cim: Oradea, 
Parcul Eminescu 30.

Egy diófa szekrény,
orosz spitz kutya el­
adó. Oradea, -trida A. 
Treb. La úri a n 22.

Uj tcnniszrakelt,
aucol v> árt many, na­
gyon olcsón e tió. Uni­
versal irógepvallalat, 
Bimanóczy-ut ja 4 sz.
őszi (francia) barack

csemetek kaphatók dr 
Kaczián Kálmán gyü­
mölcsösében, Oradea, 
dr Ciordas-utca 46.

Egv
könnyű sarja hajtó- 
kocsi eladó. Oradea,
Str. X7isiid Conta 17.

m*ßt
Bérbeadó

S&cueni községbao. Bi- 
hor megyeben, vasiéi 
állomás közvetlen ke­

zeiében (atelL-nébcn; 
lévő vendéglő fu'yo évi 
július 1-től. Továbbá 
piactéren tok vő m:- 
ponti vendéglő. Bóviib 
felvilágosítást ad a 
tulajdonos, gróf Stu­
benberg József urad.i- 
mának számtar'ó hiva­
tala.

Legjobban,
legolcsóbb m köszörül
borotvát, ' Hot. hajva- 
gögepet Ifj. Kelemen 

köszörűidé Oradea, 
Plata Mihai Viteazul.
jeeasHnKOOBvaieaaTroi- raacoM -3

Felvétetik
március tó-re F';,’ 
mindenes leány' s,- 
D. Cantemir 25. 1

Háztulajdonosok
figyelmébe!

Cseréptetők javitá^ ’ 
uj cserépfedést ’ •;;
nyosan készít B ; 
Sándor c-eropezé. - 
dea, Str. fngtis™

cTiíTmc-.-is-.-ar...r’=1”

O ktatá s ^

Zenker Margi*
szabászait i^.a) 
újabb tanfolj - p]r. 
dődik áprilisban. ; 
cul Carmen 5>na 
Oradeah

Kösz int a Szent Lástió-nyomda Kk «.óriorgogepen urduén SU. CarolKiadja az Erdélyi Lapok Lapkiadó Rt.


